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 2صفحه 

  هاي زير به ترتيب كدامند؟ معني هر يك از واژه  -1
  »ادبار ـ ارتجالاً ـ افگار ـ ابدال«  
  ها دار، جانشين تأمل، نيش بدبختي، بي) 2  مردان درنگ، آزرده، نيك بدبختي، بي) 1
  ها آوردن، مردانگي، مجروح، جانشين روي) 4  مردان پشت كردن، مردانگي، خسته، نيك) 3

  است؟ غلطمعني چند واژه در كمانك   -2
  )حكايت: سمر) (سيلي: لت) (ارزش داشتن: كرا كردن) (مرواريد: لآلي) (در تنگنا انداختن كسي: مناقشت(  
  چهار) 4  يك) 3  دو) 2  سه) 1

  :ها كاملاً درست است به جز ها در همة گزينه معناي مقابل واژه  -3
  دل، گول، مار گزيده ساده: سليم) 2     بلندي، منبر، چابك : فرازاَ) 1
  عطا دادن، جايزه، بخشش: صله) 4  وگو با خشم سخن گفتن، آوازه، گفت: دمدمه) 3

  :شود به جز ها غلط املايي يافت مي در همة گزينه  -4
  .باشد مثال نتواند دادملك تا اطباع خويش را نيكو نشناسد و بر اندازة رأي و اخلاص هر يك واقف ن) 1
  .جويم كه به حرص منصوب شوم تقصير در مذهب حميت رخصت نبينم و منزلتي نمي) 2
  .تر ملوك آن است كه در اهتمام رعايا نكوشد و عهود و مواثيق ملك را نغز گرداند غافل) 3
  .م گذاردما از آن طبقه نيستيم كه اين درجات را مرشّح توانيم بود و در طلب آن قدم تواني) 4

  شود؟ هاي زير به ترتيب با كدام گزينه كامل مي گروه كلمه  - 5
  »گل............. » «و بيزاري............ » «و خطا............. » « ..............شخص » «.............برتري و«  
  ترجيح ـ مزبور ـ زلتّ ـ برائت ـ نكهت) 2  ترجيه ـ مذبور ـ ظلتّ ـ براعت ـ نكحت) 1
  ترجيه ـ مزبور ـ ذلتّ ـ برائت ـ نكهت) 4  ترجيح ـ مذبور ـ زلتّ ـ براعت ـ نكحت) 3

  متن زير معرّف كدام شخصيت ادبي است؟   -6
هاي او در  نوشته 1357تا  1332از سال . هاي ايراني در آلمان بود كرده نويس معاصر، از نخستين تحصيل داستان«  

  ».اشاره كرد» هاي زندان پاره  ورق«توان به  مياز آثار او . ايران اجازة انتشار نيافت
  جلال آل احمد) 4  بزرگ علوي) 3  زاده محمدعلي جمال) 2  محمود صناعي) 1

  شود؟ در متن زير از ديدگاه تاريخ ادبيات چند مورد خطا ملاحظه مي  -7
بوف آن را تأليف كرده يا سفينة طالبي كتابي است در سه جلد كه عبدالكريم تبريزي معروف به طال» احمد«كتاب «  

اثر ژيل بلاس با فرزند خود، احمد، به صورت سؤال و جواب » اميل«نويسنده در اين كتاب به تقليد از . است
  ».كند وگو مي گفت

  يك) 4  دو) 3  چهار) 2  سه) 1
  است؟» بينابين ـ متكلف ـ مرسل ـ فنّي«نثر كدام آثار به ترتيب    - 8

  الانبياء ـ كليله و دمنه صنامه ـ قص تاريخ طبري ـ سياست) 1
  نامه ـ گلستان سعدي مقامات حميدي ـ تاريخ طبري ـ قابوس) 2
  السير ـ ترجمة تفسير طبري ـ گلستان سعدي تاريخ جهانگشا ـ حبيب) 3
  الانبياء ـ كليله و دمنه نامه ـ تاريخ جهانگشا ـ قصص سياست) 4

در كدام گزينه » ه، اغراق، ايهام تناسب، مجاز و اسلوب معادلهاستعار«هاي  ترتيب ابيات زير به لحاظ داشتن آرايه   -9
  صحيح است؟

  آيد گر به چشم آرميده مي  زاست موجة اين محيط طوفان) الف  
  اي است زمين در دهان برف گويي كه لقمه  سان نشان برف هرگز كسي نداد بدين) ب  
  ندا اي از جام ما نوشيده جرعه  اي  هر كجا رندي است در ميخانه) ج  
    بر باغ و بوستان شما نيز بگذرد  باد خزان نكبت ايام ناگهان ) د  
  آيينة گداخته جاي غبار نيست  كاردل را كه باشد آتش شوقي به غم چه) ه  
  ج، د، هـ، الف، ب) 4  الف، د، ج، هـ، ب ) 3  د، ب، الف، ج، هـ) 2  ج، ب، الف، د، هـ) 1

  است؟ هاي مقابل كدام گزينه كاملاً درستآرايه  - 10
  )ايهام ـ تشبيه(چون كه زدي بر سر من پست و گدازنده شدم   چشمة خورشيد تويي، سايه گه بيد منم) 1
  )لف و نشر ـ استعاره(ام  آزاده من كه از همه عالم بريده  اي سرو پاي بسته به آزادگي مناز) 2
  )تضاد ـ مجاز(تو شكند گداي  گوشة تاج سلطنت مي  دولت عشق بين كه چون از سر فقر و افتخار ) 3
  )حسن تعليل ـ اغراق(آيد  گل گريبان دريده مي  در عدم هم ز عشق بويي هست) 4
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 3صفحه 

  كدام است؟» هم عقل دويده در ركابت ـ هم شرع خزيده در پناهت«هاي بيت  آرايه  -11
  تشخيص، كنايه، جناس، ترصيع) 2  تناقض، تشخيص، كنايه، موازنه) 1
  استعاره، كنايه، تضاد، ترصيع) 4  تشخيص، استعاره، كنايه، موازنه) 3

  خورد؟ واژة مركب در كدام بيت بيشتر از ابيات ديگر به چشم مي  -12
  بسا سرا كه در اين كارخانه سنگ و سبوست  نه من سبوكش اين دير رند سوزم و بس) 1
  به هر آيينه منماييد ديدار معاني را  اي از حسن معني، چشم صورت بين ندارد بهره) 2
  وگوي همه شهر ايران پر از گفت    به پيش پدر تازه رويبيامد ) 3
  انداز ز روي دختر گل چهر رز نقاب  بايد به نيم شب اگرت آفتاب مي) 4

  :وجود دارد به جز) فعل+ متمم + مفعول + نهاد(اي با الگوي  ها جمله در همة گزينه  -13
  كه جمشيد جم نداشت ما را فراغتي است  با آن كه جيب و جام من از مال و مي تهي است) 1
  حد همين است سخن داني و زيبايي را  بر حديث من و حسن تو نيفزايد كس) 2
  گفته خواهد شد به دستان نيز هم  گويم سخن دوستان در پرده مي) 3
  ما كه رنديم و گدا دير مغان ما را بس  بخشند قصر فردوس به پاداش عمل مي) 4

  خورد؟ مي در كدام گزينه وابستة وابسته به چشم  -14
  دردي نرسد نرگس بيمار تو را  يا رب كه ز چشم زخم دوران هرگز) 1
  نشين باشد كاين شاهد بازاري وان پرده  در كار گلاب و گل، حكم ازلي اين بود) 2
  تا بنگري صفاي فلك از صفاي ماست  يك شب قدم ز راه طبيعت برون گذار) 3
  ه هست اينها گل باغ آشناييچه كنم ك  فشانم ز غمت شب جداييز دو ديده خون) 4

  :ها درست است به جز نقش واژة مشخص شده در مقابل همة گزينه  -15
  )مسند(باش كريم  نخلگرت ز دست برآيد چو ) 2  )نهاد(بيارايند گر خود را  روياننكوبه زيورها ) 1
  )اليه مضاف(را خطر بسيار است  بتقرام كه  من نهايت بعد اختيار كرده) 4  )مفعول(نداشت  غمهرگز دلم براي كم و بيش ) 3

به ترتيب داراي » كه دوستي و ارادت هزار چندان است  هزار سختي اگر بر من آيد آسان است «بيت   -16
  چند تكواژ و واژه است؟

  واژه 15تكواژ ـ  22) 4  واژه 15تكواژ ـ  21) 3  واژه 14تكواژ ـ  22) 2  واژه 14تكواژ ـ  21) 1
  است؟ غلطت مفهوم مقابل كدام بي  -17

  )تأكيد بر آگاهي(گهوارة بصيرت مردان نهفته است / ام  در تنگناي سينة حسرت كشيده) 1
  )تأكيد بر متعالي شدن(اكسير عشق بر مسم افتاد و زر شدم / گويند روي سرخ تو سعدي كه زرد كرد؟ ) 2
  )بخشيتأكيد بر ثمر(بري را  سزا خود همين است مر بي/ بر  بسوزند چوب درختان بي) 3
  )تأكيد بر صدرنشيني(جاي چشم ابرو نگيرد گرچه او بالاتر است / دود اگر بالا نشيند كسر شأن شعله نيست ) 4

ها  همة گزينه» اي كه بگذري از آبروي خويش كني دراز ـ پل بسته دست طمع چو پيش كسان مي«: از مفهوم بيت  -18
  :شود به جز دريافت مي

  نفي حرص و طمع) 4  كمك گرفتن از ديگران) 3  تن قناعت داش) 2  حفظ آبرومندي) 1
  مفهوم كدام بيت با ساير ابيات متفاوت است؟  -19

  باز چو كشتي شكست نوبت وصل و لقاست  آمد موج الست كشتي قالب ببست) 1
  كدام پنجره اين گونه باز سوي خداست؟  ايد به يك كرامت آبي نگاه دوخته) 2
  ز دامگه خاك بر افلاك پريدندا  مرغان نظر بازِ سبك سير فروغي) 3
  كي كند اين جا مقام مرغ كز آن بحر خاست  خلق چو مرغابيان زاده ز درياي جان) 4

  شود؟ دريافت مي» نفي خودپرستي«از مفهوم كدام بيت   -20
  تر است پرستي خوش نيستي و حق  خودپرستي خيزد از دنيا و جاه) 1
  از زهد فروشي كه درو روي و رياستبهتر   نوشي كه درو روي و ريايي نبود  باده) 2
  راز اين پرده نهان است و نهان خواهد بود  برو اي زاهد خود بين كه ز چشم من و تو) 3
  برون ز دايرة كافر و مسلمان باش  مراد اهل دل از دير و كعبه بيرون است) 4
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  ب در كدام ابيات آمده است؟به ترتي» ها، نفي بلندپروازي، وحدت وجود تسليم محض، ناپايداري خوشي«مفهوم   -21
  مصحف خلق تو را از بوي گل تفسيرها  كند باد صبا هر روز پيش از آفتاب مي) الف  
  نوبت به تو خود نيامدي از دگران  در طبع جهان اگر وفايي بودي) ب  
  اي در دست روزگار بود تازيانه  هر كس كه توسني كند او را كنند رام) ج  
  جمال حور نجويم دوان به سوي تو باشم  نبويم حديث روضه نگويم گل بهشت) د  
  د، ب، ج، الف) 4  الف، ج، ب، د) 3  الف، ب، ج، د ) 2  ج، د، ب، الف) 1

  بيت زير با كدام بيت قرابت مفهومي دارد؟  -22
  »از ميان جمله او دارد خبر  اثر خبر هم بي آن كه شد هم بي«  
  ن شد و آواز نيامدكان سوخته را جا  اي مرغ سحر عشق ز پروانه بياموز) 1
  خبر دهيش از اين مستمند سرگردان  گر آن حريف مرا بيني، اي صبا جايي) 2
  گوهر مقصود در دامان ساحل بوده است  ما عبث در سينة دريا نفس را سوختيم) 3
  ام افكار پنهان شما تا به دست آورده  ام ها زد در ضمير زندگي انديشه غوطه) 4

  :شود به جز دريافت مي» و عشق تقابل عقل«از همة ابيات   -23
  غوغا بود دو پادشه اندر ولايتي  فرمان عشق و عقل به يك جاي نشنوند) 1
  معلوم شد كه عقل ندارد كفايتي  زان گه كه عشق دست تطاول دراز كرد) 2
  هم مرهم و هم جراحت دل    اي درد و غم تو راحت دل) 3
  و از اين جمله برستيدر مذهب عشق آي   عاقل متفكر بود و مصلحت انديش) 4

  شود؟ از كدام بيت استنباط مي» بر دل بهايي نه هر بلا كه بتواني  شايد ما سيه گليمان را جز بلا نمي«مفهوم بيت   - 24
  مرا به خير تو حاجت نيست شرمرسان  اميدوار بود آدمي به خيركسان) 1
  زه شوديا همگي رنگ شود يا همه آوا  خاك سيه بر سر او كز دم تو تازه نشد) 2
  گهي كه سر كنم از غم حكايت دوران  زمانه همچو دل من سياه روز شده) 3
  ندارند كاري دل افگارها  خوروبه شادي و آسايش و خواب) 4

  :با يكديگر تناسب معنايي دارند.......... همة ابيات به استثناي   -25
  د درنگبه تنگناي زمين مرگ كرده بو  در آسمان و زمين هول كرده بود كمين) 1
  كوس رحلت زدند و بار نساخت  خجل آن كس كه رفت و كار نساخت) 2
  ناچار كاروان شما نيز بگذرد  زين كاروانسراي بسي كاروان گذشت) 3
  بر حلق و بر دهان شما نيز بگذرد  آب اجل كه هست گلوگير عام و خاص) 4

  

  
 زبان عربي 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  
  

  :»!وب شعبنا المؤمنةکانت الأحاسيس ثورويّة تَموجُ في قل«  -٢٦
  !زد هاي ملت مؤمن ما موج مي احساسات انقلابي در دل) 1
  !زند هاي ملت مؤمن ما موج مي احساسات انقلابي بودند كه در دل) 2
  !زد هاي با ايمان ملت ما موج مي احساسات انقلابي بودند كه در دل) 3
  !هاي با ايمان مردم ما موج زده بود احساسات انقلابي در دل) 4

  :الخطأعيّن   -۲۷
  !شود علم فقط با انفاق پاك مي !کو العلم علی الإنفاق قَطّ ز يَ ) 1
  !ترين مردم كسي است كه بر هواي نفسش غلبه كند شجاع !نْ غَلَب هواهُ مَ  أشجع الناس) 2
  !كند هايي نيست كه ما را آراسته مي زيبايي به لباس !لَيْسَ الجمالُ بأثوابٍ تُزَيّننا) 3
  !خودتان را محاسبه كنيد قبل از اينكه مورد محاسبه قرار گيريد !ا أنفسکم قبل أنْ تُحاسَبواحاسِبو ) 4

   ّ٣٥-٢٦(التّعريب أو الْمفهوم  أورجمة ن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّ عي(  
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  :»!إنَّ النّمامينَ کانوا يکسرون فُؤادي لکنّي اُقاوم مثل الصّخرة الصَمّاء«عيّن الصحيح    -۲۸
  !كنم شكستند اما من همچون يك صخره سخت و محكم مقاومت مي چينان دلم را مي سخن) 1
  !كردم شكستند اما من همچون صخره سخت مقاومت مي چينان دلم را مي سخن) 2
  !كردم شكنند اما من مثل صخره بلند مقاومت مي چينان دلم را مي سخن) 3
  !كنم اي بلند مقاومت مي چينان قلبم را شكسته بودند ليك من همچون صخره سخن) 4

  :»!وَصْمة الذّلة فيها ثوری علی النّفس الأمّارة وَامْحي«عيّن الصحيح   -۲۹
  !عليه نفس اماره شورش كنيد و نقش خواري را در آن پاك كنيد) 1
  !بر نفس اماره شورش كردم و نقش خواري را در آن محو كردم) 2
  !ي ذلت و خواري را در آن پاك كنبر عليه نفس اماره قيام كن و لكهّ) 3
  !كنم آن محو ميكنم و نقش خواري را در  بر نفس اماره شورش مي) 4

  :»!قِفْ لِم تريد قَطعها لأِنّها تُضِلّ الناس لَنْ اَسْمحَ لكَ «عيّن الصحيح   -۳۰
  !كند به تو اجازه نخواهم داد خواهي آن را قطع بكني زيرا او مردم را گمراه مي بايست چرا مي) 1
  !كشاند به تو گوش نخواهم داد اينكه مردم را به گمراهي ميخواهيد آن را قطع بكنيد بخاطر  توقف كن چرا مي) 2
  !شوند به تو گوش نخواهم داد خواهي بريدن آن را چون مردم گمراه مي بايست چرا مي) 3
  !دهم كند به تو اجازه نمي خواهي آن را بِبري زيرا مردم را گمراه مي متوقف شو چرا مي) 4

  :الخطأعيّن   -۳۱
  !راز موجود در سرانگشتان و اثر انگشت قطعاً كشف نشده !إکتشافاً  ةالبنان و البَصم يالموجود فلَمْ يکتشفِ السرّ ) 1
  !فقط به پروردگار بزرگت اميد داشته باش !العظيم كلا ترجُ إلاّ رَبّ ) 2
  !صبر مؤمن از ديگران بيشتر بود !راً من الآخَرينبکان المؤمن اکثر ص) 3
  !كند اين مؤمن، گناه را بخاطر علاقه به خداوند رها مي !اً بااللهراغب ةالمعصي كهذا المؤمن يتر ) 4

  :عيّن الصحيح  -۳۲
  :»!هاي سرسبز مازندران از زيباترين مناطق ايران است جنگل«  
  !ايرانَ  يإنّ غاباتِ مازندرانَ الخضراءَ مِن أجملِ المناطقِ ف) 1
  !إنَّ غابات مازندرانِ الخضراءِ من أجملِ مناطق ايرانَ ) 2
  !ايرانَ  يغاباتُ مازندرانَ الخضراءُ من أجملَ المناطقَ ف) 3
  !ايرانِ  يغاباتُ مازندرانِ الخضراءُ من أجملِ المناطقِ ف) 4

  :عيّن الصحيح  -۳۳
  :»!گذرد گويند اي انسان فرصت را غنيمت بشمار كه آن همچون ابر مي ابرهاي آسمان به تو مي«  
  !أنّه يَمُرّ مَرّ الغَيمَ  ةَ سان اِنتهزِ الفرصيا أيها الإن كَ ل قولُ يَ سحاب السماء ) 1
  !يَمُرُّ مَرّ الغَيْمِ  ةُ أنّ  ةَ إنسانُ إغتنم الفرص  اي كَ سحابُ السماء يقول ل) 2
  !أنّها تَمُرُّ مَرَّ الغَيْمِ  ةَ أيّها الإنسان إغتنمِ الفرص كَ سحبُ السّماء تقول ل) 3
  !أنّها تَمُرُّ مثلَ الغيمِ  ةَ زِ الفرصيا إنسانُ إنتهَ  كَ إنَّ سحبَ السّماءَ تقولَ ل) 4
  

  
صِل مَن قطعك إذا وصلت من وَصلك فهذا جميلٌ ولکن ان تصل من قطعك فهذا أجمل لانّك تثبت بهذا طهارة روحك و نقاء 

  .نِعم االله عليك تستحقّ سريرتك و أنّك 
  . و ثناء جميل و أنت تجنی ثمراته جرّب الإتّصال بمن جفاك تجده صديقاً لك و سوف يتحوّل بُغضه لك الی حبّ کثير

  ٣٧-٣٤( اِقرأ النص التالي ثم أجب عن الأسئلة(  



                                     زبان عربي
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 6صفحه 

و الهـدايا بمقيـاس البيـع و الشـراء و لا بميـزان الـرّبح و الخسـارة بـل عـاملهم  العواطـفأعطِ من حرمك لا تعامـل النّـاس فـي 
  .بالکرم و الجود

و صـحّة الجسـم و  أنت و من بَخل عليك فَتَفضّل عليه لِتنالَ الـرّبح و الثـواب و الثنـاء الحَسـن فأعطهُ و مَن منعك شيئاً 
  .کفّ شَرّ الأعداء

  :من نتائج إعطاء السّخاء ليسعيّن ما  -۳۴
  !يُبعدنا من شرّ أعداءنا )2  !يُعطينا سلامة البدن و صحّة أبداننا و الرّبح) 1
  !يستحقّ نعم اللّه علينا) 4    !يَتَحّول بغضنا الی الحُبّ  )3

  ............!لاّ بمقياسعلی حسب النصّ يَجب علی الإنسان ألاّ يُعامل اِ   -۳۵
  !ةالرّبح و الخسار  )4  !البيع و الشراء )3  !الکرم و الجود )2  !البخل و البُغض )1

  :أفضل من الاُخری لَيْسما هو   -۳۶
  !كصِل مَن قطع )2    !كصِل من وصل )1
  !كصال بمن جفاجرّب إتّ  )4    !كأعْط من حَرم )3

  :مفهوم النّص لا تُناسبعيّن العبارة الّتي   -۳۷
  !بالإحسان اليه كعاتِب أخا) 2    !كعامِل النّاس کما يعاملو ) 1
  !كأحْسِن الی من أساء إلي) 4  !كوصِلهُ و إنْ جفا كو إنْ عصا كأطِع أخا) 3
  

  
  

  »تسْتحقّ «  -۳۸
  !بر أنّ فعل مع فاعله محلاً مرفوع خ/ صحيح و مضاعف  ـمتعدٍّ  ـمبني للمجهول  ـمزيد ثلاثي  ـللمخاطب  ـفعل مضارع  )1
  !خبر محلاً مرفوع) نِعَم(فعل مع نائب فاعله / صحيح و سالم  ـمتعدٍّ  ـمعرب  ـمبني للمجهول  ـمزيد ثلاثي  ـللغائبة  ـفعل  )2
فعـل / صـحيح مضـاعف  ـ ـ متعـدٍّ  ـ ـللمعلـوم  يمبن ـحروف  ةثلاث ةبزياد يمزيد ثلاث ـللمخاطب  ـفعل مضارع  )3

  !مرفوع و فاعله ضمير مستتر
  !فعل مع فاعله مستتر محلاً مرفوع/ صحيح سالم  ـمعرب  ـلازم  ـللمعلوم  يمبن ـ ةللغائب ـارع مض )4

  »العواطف«  -۳۹
  يمجرور به اعراب فرع/معرب معرفه به ال  ـ مشتق ـ ممنوع من الصرف ـ ثمؤنّ  ـ جمع التکسير ـ اسم )1
  يمجرور به اعراب اصل/ به ال  معرفه ـ ممنوع من الصرف ـ معرب ـ ثمؤنّ  ـ جمع التکسير ـ اسم )2
  يمجرور به اعراب فرع/ معرب  ـ جامد ـ ممنوع من الصرف ـ ثمؤنّ  ـ جمع   ـ اسم )3
  يمجرور به اعراب اصل/  يمبن ـ مشتق ـ منصرف ـ ثمفرده مؤنّ  ـ جمع التکسير ـ اسم )4

  »فأعطه«  -۴۰
فعـل و فاعلـه ضـمير / معتـل نـاقص  ـ ـ متعـدٍّ  ـ ـ يمبنـ ـ ـحـرفٍ واحـدٍ  ةبزيـاد يمزيد ثلاث ـللمخاطب  ـفعل أمر  )1

  !مستتر محلاً مجزوم جواب شرط
  )!أنا(فعل فاعله ضمير مستتر / معتل ناقص  ـمبني للمعلوم  ـمتعدٍّ  ـمزيد ثلاثي  ـمتکلم وحده  ـفعل مضارع  )2
فاعلـه ضـمير بـارز فعـل و / معتـل اجـوف  ـ ـ لازم ـ ـ للمعلـوم يمبنـ ـ يمبنـ ـ يمزيـد ثلاثـ ـ للمخاطب ـ فعل أمر) 3
  !جواب شرط ]أنت[
مجـزوم بـه  ،فعـل مـع فاعلـه ضـمير بـارز/ معتـل  ـ ـ متعـدٍّ  ـ للمعلـوم يمبنـ ـ حرف واحـدٍ  ةبزياد يمزيد ثلاث ـ فعل )4

  !حذف حرف علّه

   ٤٠-٣٨(عيّن الصحيح في الإعراب و التّحليل الصرفي( 
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  :»!لکن ان تصل من قطعك فهذا أجمل لأِنك تثبت بهذا طهارة روح و نقاء سريرتك«  -۴۱
  كَ لأِنَّ  ـمَنْ  ـتَصِلْ  )2    كسريرتِ  ـ ةَ طهار  ـتثُْبِتُ  )1
  نْ إ ـنقاءَ  ـ كَ رُوحِ  )4    أجْملٌ  ـ كَ قَطَعَ  ـلکنْ  )3

  :»!جرّب الإتّصال بمن جفاك تجده صديقالك و سوف يتحول بُغضه لك الی حُبّ کثير«  -۴۲
لُ  )1   كَ جفا ـبِمَنْ  ـالإتّصالَ  )2  كَ ل ـبُغْضُهُ  ـسوفَ يَتَحَوَّ
  ةٍ کثير  ـ كَ ل ـحُبٍّ  )4    ديقاً ص ـتَجِدُهُ  ـجَرِّبِ  )3

  :عيّن الجملة الّتي تَنوّع المعارف فيها أقَلّ   -۴۳
  !ه و رسولهآمَنَ باللّ  يالمؤمن هو الّذ )2  !و أبيها و بَعْلَها و بَنيها ةاَللّهُمّ صَلّ علی فاطم )1
  ﴾هی أقوم يلِلّت يإنّ هذا القرآن يهد﴿ )4  !ةأنعمُه مُنْهمر  يهو االله الّذ كلذ )3

  :عيّن إعراب تقديريّ   -۴۴
  !الکافر ةإنَّ الدّنيا سجن المؤمن و جَنّ  )2  !اوّل عالم اکتشف الکحول يّ زکرياء الراز  )1
  !الی رسول االله حزينا يّ رَجَع الصحاب )4    !االله ييا قومنا أجيبوا داع )3

  :الخطأعيّن   -۴۵
  ]مشتقات ةاربع[ ﴾ هو الأوّل و الآخر و الظاهر و الباطن ﴿ )1
  ]ةمشتقات مزيد ةثلاث[ ﴾ ما نُرسل المرسلين إلاّ مبشّرين و منذرين ﴿ )2
  ]ةشرطي ةمجرد مع مصدره و الجمل يفعل رباع[ ﴾ إذا زلزلت الارض زلزالها ﴿ )3
  ]اسم مشتق واحدٌ [ ﴾ ةمُقيم الصّلا يرَبّ اجْعلن ﴿ )4

  :لَيْس إلاّ مبتدأ) ما(عيّن   -۴۶
  ﴾ ما تقَُدّموا من خير تَجدوهُ  ﴿ )2  !ياالدّن يأحْسن الاعمال ما اَبْقی ف )1
  !الصف يف ةما أکرمتَ المعلم )4  !الدنيا لِقائله يما أحسن الصدق ف )3

  :النّافية للجنس ]لا[عيّن الصّحيح عن   -۴۷
  !الکذب مقبول يلا تعاوُن ف )2    !افکار الجاهل ير فبَّ دلا تَ  )1
  !کتاب ةالمدرس يلا ف )4  !يّ الحقيق كالدنيا أصدقائ يلا تَنْسَ ف )3

  :عيّن الجملة الّتي فيها أنواع المفاعيل  -۴۸
  !عند القتال يهاجمون العدّو مهاجمة الأسود حبّاً لِلشهادة )2  !فَضَربناه تأديباً لَهُ  كرأيناهُ جالساً علی مسند )1
  !هُ الخدمفرآ كجلوس الملو  ةفجَلَسَ عليه لحظ )4  ﴾ مَنْ يُطع االله و رسوله فقد فاز فوزاً عظيماً  ﴿ )3

  :عيّن المضارع المنصوب  -۴۹
  !إنَّ الّذين آمنوا لِيساعدوا الفقراء )2  !ةمن يَزرع شرّاً يحصد ندام )1
  !برارمنازل الأ كرکت بصبر دإن صبرت أ )4  !يَجِب عليکم ألاّ تَعْبدوا إلاّ االله )3
  
  

  ٤٢-٤١(الکلمات  ليفي تشک الخطأ نيّ ع( 

  ٥٠-٤٣( للجواب عن الأسئلة التالية المناسب نيّ ع( 
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  :عيّن الفعل المعتل الّذي لَيْس لَهُ إعلال  -۵۰
  !ةأنتم تَرْمون الحجار  )2    !أنتِ تهدين الضالّينَ  )1
  !أنْتَ تدعو االله )4    !أنتما تَهديان الضالّين )3

  
  

      دين و زندگي
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ها و موجودات بزرگ و كوچك جهان كدام است؟ و چرا؟ شاخصة اصلي مجموعه  -51
  .كند كه جهان هستي بيهوده نيست غايت داشتن ـ مشخص مي هدف و) 1
  .وجود ندارد» پيوستگي، ارتباط و هماهنگي«هدف و غايت داشتن ـ بدون هدف داشتن ) 2
  .وجود ندارد» پيوستگي، ارتباط و هماهنگي«واقعيت و ثمربخش بودن ـ بدون هدف داشتن ) 3
  .هستي بيهوده نيستكند كه جهان  واقعيت و ثمربخش بودن ـ مشخص مي) 4

  گردد و حقيقت دين چيست؟ با توجه به كدام آيه، سرسپردگي همة مخلوقات در برابر فرمان خدا استنباط مي  -52
  ـ تسليم ﴾...افغير دين االله يبغون و له اسلم من في السماوات و الارض  ﴿) 1
  پرستشـ  ﴾ ... افغير دين االله يبغون و له اسلم من في السماوات و الارض ﴿) 2
  ـ پرستش ﴾ ... ما خلقنا السماوات و الارض و ما بينهما بالحق و اجل مسمي ﴿) 3
  ـ تسليم ﴾... ما خلقنا السماوات و الارض و ما بينهما بالحق و اجل مسمي ﴿) 4
  

  رفتن به يكي از دو راه، شقاوت و سعادت برخاسته از چيست و كدام آيه بيانگر آن است؟   -53
  ﴾ا هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفوراًانّ ﴿اختيار ـ ) 1
  ﴾اناّ هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفوراً ﴿ فطرت ـ) 2
  ﴾فبشرّ عبادالّذين يستمعونَ القولَ فيتبّعون اَحسنة ﴿اختيار ـ ) 3
  ﴾فبشرّ عبادالّذين يستمعونَ القولَ فيتبّعون اَحسنة ﴿فطرت ـ ) 4

به ترتيب بيننده خواب  ﴾ت اَحد عشر كوكباً و الشمس و القمر رأيتهم لي ساجدينانّي رأي ﴿در آيه شريفه   -54
  كيست و تعبير آن كدام است و تعبيركننده چه كسي است؟

  )ع(ـ آزاد شدن زنداني و به موقعيت رسيدن ـ حضرت يعقوب ) ع(حضرت يوسف ) 1
  )ع(ت يوسف زنداني آزاد شده ـ آزاد شدن زنداني و به موقعيت رسيدن ـ حضر) 2
  )ع(ـ رسيدن به مقام نبوت و فرمانروايي ـ حضرت يوسف ) ع(حضرت يوسف ) 3
  )ع(زنداني آزاد شده ـ رسيدن به مقام نبوت و فرمانروايي ـ حضرت يعقوب ) 4

  همراه دارد؟تصور از چيست و كدام مورد را به ﴾ ...الّذين ضلّ سعيهم في الحياة الدنيا ﴿در آيه شريفه   -55
  .كردن راه در دنيا، در آتش جهنم خواهند بودنبودن عالمَ ـ كافران به علت گمعبث ) 1
  .كردن راه در دنيا، در آتش جهنم خواهند بودبهترين عملكردها ـ كافران به علت گم) 2
  .دهند كارترين مردم، ميزان و ارزش براي اعمال قرار نمي عبث نبودن عالمَ ـ زيان) 3
  .دهند كارترين مردم، ميزان و ارزش براي اعمال قرار نمي نبهترين عملكردها ـ زيا) 4

  ميان حكمت خداوند و ضرورت معاد كدام ارتباط وجود دارد؟ و كدام آيه مؤيد آن است؟  -56
  ﴾ليجمعنّكم الي يوم القيامة ﴿ـ . كند كه هر انساني كيفر شايسته خود را ببيند عدل خداوند اقتضا مي) 1
  ﴾اَفحسبتم انما خلقناكم عبثاً ﴿ـ . هدف نباشد كند كه آفرينش انسان بي حكمت خداوند اقتضا مي) 2
  ﴾ليجمعنّكم الي يوم القيامة ﴿ـ . هدف نباشد كند كه آفرينش انسان بي حكمت خداوند اقتضا مي) 3
  ﴾اَفحسبتم انما خلقناكم عبثاً ﴿ ـ. كند كه هر انساني كيفر شايسته خود را ببيند عدل خداوند اقتضا مي) 4
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  شوند؟ دهد، داراي كدام آثار هستند و چه ناميده مي اعمالي كه انسان در زمان حيات خود انجام مي  -57
  ـ ما تأخّر. شوند بعد از مرگ بر جاي گذاشته مي) 2  ـ ما تقدم. شوند بعد از مرگ بر جاي گذاشته مي) 1
  ـ ما تأخّر. برد دارندبراي حيات دنيوي كار) 4  ـ ما تقدم. براي حيات دنيوي كاربرد دارند) 3

  شود؟ سخن چه كساني است و در كدام مورد گفته مي ﴾ ...هاؤم اقرءوا كتابيه  ﴿آيه شريفه    -58
  شدن دادگاه عدل الهي در قيامتبهشتيان ـ بعد از برپا) 2  .شود جهنميان ـ نامة اعمال به دست راستشان داده مي) 1
  شدن دادگاه عدل الهي در قيامتجهنميان ـ بعد از برپا) 4  .شود ده ميبهشتيان ـ نامة اعمال به دست راستشان دا) 3

  باشد؟ گيرند و كدام آيه مؤيد زندگي دنيايي آنها مي كافران در قيامت با كدام مورد، خطاب قرار مي   -59
  ﴾بكمالمَ يأتكم رسول منكم يتلون عليكم آيات ر ﴿ـ  ﴾و لكن حقَّت كلمةُ العذابِ علي الكافرين ﴿ )1
  ﴾حتّي اذا جاءوها و فتُحت ابوابها ﴿ـ  ﴾و لكن حقَّت كلمةُ العذابِ علي الكافرين ﴿ )2
  ﴾حتّي اذا جاءوها و فتُحت ابوابها ﴿ـ  ﴾ادخلوا ابواب جهنمّ فيها فبئس مثوي المتكبرين ﴿ )3
  ﴾كم يتلون عليكم آيات ربكمالمَ يأتكم رسول من ﴿ـ  ﴾ادخلوا ابواب جهنمّ فيها فبئس مثوي المتكبرين ﴿ )4

  كدام آيه مؤيد آن است؟» هايي است كه بايد بر او توكل كرد؟   خداوند داراي كدام ويژگي«: اگر سوال شود  -60
  ﴾و توكّل علي الحي الّذي لا يموت و سبح بحمده و كفي به بذنوبِ عباده خبيراً ﴿ )1
2 (﴿  نّ االله يحبالمتوكليّنَفاذا عزمت فتوكّل علي االله ا﴾  
  ﴾هل هنَّ ممسكات رحمته قل حسبي االلهُ عليه يتَوكّلُ المتوكّلُون ﴿ )3
  ﴾فبما رحمةٍ منَ االلهِ لنتْ لهم و لو كنت فظاًّ غليظ القلبِ لا نفضّوا منْ حولك ﴿ )4

  نتيجة دوستي انسان با خدا چيست و چرا؟» ما احب االله من عصاه«براساس حديث شريف   -61
  .بيت سرپيچي كند خدا را دوست نداردـ كسي كه از فرمان اهل. دار حق بودن است دوست) 1
  .ـ كسي كه از فرمان خدا سرپيچي كند خدا را دوست ندارد. دار حق بودن است دوست) 2
  .ـ كسي كه از فرمان خدا سرپيچي كند خدا را دوست ندارد. پيروي از خداوند است) 3
  .ـ كسي كه از فرمان اهل بيت سرپيچي كند خدا را دوست ندارد. پيروي از خداوند است) 4

ران به كرامت انسان توجه ننمايند و چه نوع انساني،  شود كه افراد هوس از دست دادن كدام مورد موجب مي  -62
  انگيزاند؟ تحسين و احترام ديگران را برمي

  دامني ـ عفيف پاك )4  عزت نفس ـ عزيز) 3  دامني ـ عزيز پاك) 2  عزت نفس ـ عفيف) 1
  گردد؟ از دقت در كدام آيه شريفه ثمرات پوشش براي زن استنباط مي  -63

  ﴾و لا يبدينَ زينتهنّ الاّ ما ظهر منها و ليضربنَ بخمر هنّ علي جيوبهنّ ﴿ )1
  ﴾قل لازواجك و بناتك و نساء المؤمنين يدنين عليهنّ من جلا بيبهنّ ﴿ )2
  ﴾ار هنّ و يحفظن فروجهنّقل للمؤمنات يغضضن من ابص ﴿ )3
  ﴾ذلك ادني أن يعرفن فلا يؤذين و كان االله غفوراً رحيماً ﴿ )4

  :است، بيانگر كدام هدايت است و سببهايي كه خداوند در وجود انسان قرار دادهارزش  -64
  .شودهدايت عمومي انساني ـ تمايز بنيادين انسان از ساير موجودات مي) 1
   .شودتمايز بنيادين انسان از ساير موجودات ميهدايت ويژه انساني ـ ) 2
  .شودهدايت عمومي انساني ـ هدايت انسان در نظام خلقت و آفرينش مي) 3
  .شودهدايت ويژه انساني ـ هدايت انسان در نظام خلقت و آفرينش مي) 4

  گردد؟ تكميل ميجملة زير با كدام مورد  ﴾ ...كان محمد ابَا احد من رجالكم ما ﴿طبق آية شريفه   -65
  »................و پس از ايشان ) ................ ص(حضرت محمد «  
  .هستند) ع(آخرين پيامبر خدا است ـ ائمه اطهار ) 2  .به آيين ابراهيم است ـ پيامبري نيست) 1
  .هستند) ع(به آيين ابراهيم است ـ ائمه اطهار ) 4  .آخرين پيامبر خدا است ـ پيامبري نيست) 3
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  نزول تدريجي قرآن و سخن گفتن دربارة موضوعات متنوع مبين چيست و به كدام جنبة اعجاز اشاره دارد؟  -66
  ـ لفظي. انسجام دروني، در عين نزول تدريجي است) 1
  ـ لفظي. اشاره به جامعيت و همه جانبه بودن آن اشاره دارد) 2
  ـ محتوايي. انسجام دروني، در عين نزول تدريجي است) 3
  ـ محتوايي. اره به جامعيت و همه جانبه بودن آن اشاره دارداش) 4

  اند كيست و كدام آيه مؤيد آن است؟ هاي آسماني پيش از آن ايمان آورده اولياء كساني كه ادعا دارند كه به قرآن و كتاب  - 67
  ﴾اولئك اصحاب الناّر هم فيها خالدون ﴿طاغوتيان متمردّ ـ ) 2  ﴾يريد الشيطان أن يضلهّم ضلالاً بعيداً ﴿حاكمان غير الهي ـ ) 1
  ﴾اولئك اصحاب الناّر هم فيها خالدون ﴿حاكمان غير الهي ـ ) 4  ﴾يريد الشيطان أن يضلهّم ضلالاً بعيداً ﴿طاغوتيان متمردّ ـ ) 3

  اشاره شده است؟» )عج(غيبت امام زمان «و » ختم نبوت«در كدام احاديث به ترتيب به    -68
  ثقلين ـ غدير) 4  منزلت ـ ثقلين) 3  نزلت ـ جابرم) 2  جابر ـ غدير) 1

  نمودند؟ تعريف و تمجيد مي) ع(از علي ) ص(به كدام دلايل پيامبر اكرم   -69
  هاي اخلاقي ايشان مانند و كرامت نظير و عمل بي ايمان بي) 1
  با ايشان و دشمني كفار با او) ص(نسبت خويشاوندي پيامبر ) 2
  اسلامي در مقابل بيگانگانحفظ استقلال و عزت جامعة ) 3
  و وحدت شيعه و سني) ص(توجهي مردم به ايشان در دورة پيامبر  بي) 4

  است؟ ﴾افَلَمَ يسيروا في الارض فينظروا كيف كان عاقبة الذّين من قبلهم ﴿كدام مورد بيانگر پيام آيه شريفة   -70
  ن حاكم طبيعي بر آن هويت بخشي به تاريخ و پويايي جامعه و اصالت دادن به قواني) 1
  تحقيق و مطالعه دربارة تاريخ گذشتگان براي حفظ خويش از گرفتار آمدن به سرگذشت آنان) 2
  ها و انجام امور به وسيلة انتخاب خود انسان توجه به تكرار و اصالت دادن تاريخ در امت) 3
  آموزي هاي گذشته براي عبرت دستور به سير و مطالعه در آثار برجاي مانده امت) 4

  به ترتيب مبين كدام مورد هستند؟» هاي درست مبارزه انتخاب شيوه«و » آگاهي بخشي به مردم«هاي  عبارت  -71
  مرجعيت ديني ـ ولايت ظاهري) 2  ولايت ظاهري ـ مرجعيت ديني) 1
  مرجعيت ديني ـ مرجعيت ديني) 4  ولايت ظاهري ـ ولايت ظاهري) 3

از كدام » .نگ يك ملت وابسته به اراده و خواست عموم مردم جامعه استپيشرفت و ترقي دانش و فره«عبارت   -72
  چيست؟) عج(گردد و علت غيبت امام عصر  آيه مفهوم مي

  ـ عدم آمادگي مردم﴾...  و نريد أن نمنّ علي الّذين استضعفوا في الارض ﴿) 1
  اوندـ خواست حتمي خد﴾...  و نريد أن نمنّ علي الّذين استضعفوا في الارض ﴿) 2
  ـ خواست حتمي خداوند﴾...  ذلك بِأنّ االله لم يك مغيراً نعمةً أنعمها علي قومٍ ﴿) 3
  ـ عدم آمادگي مردم﴾...  ذلك بِأنّ االله لم يك مغيراً نعمةً أنعمها علي قومٍ ﴿) 4

  هاي طاغوتي برخاسته از چيست و ويژگي كدام گروه است؟ نپذيرفتن حكومت  -73
  اعتقاد به آيندة سبز ـ جامعة شيعه) 2  رخ ـ جامعة منتظراعتقاد به گذشتة س) 1
  اعتقاد به آيندة سبز ـ جامعة منتظر) 4  اعتقاد به گذشتة سرخ ـ جامعة شيعه) 3

  هاي مربوط به امامت در دورة غيبت كبري اشاره دارد؟ پيام كدام آيه شريفه به چگونگي انجام مسئوليت   -74
  ﴾دين الحق ليظهره علي الدين كلّه ولو كره المشركونَ هو الذي ارسل رسوله بالهدي و ﴿ )1
  ﴾لا يأتيه الباطل من بين يديه و لا من خلفه تنزيل من حكيم حميد ﴿ )2
  ﴾فبما رحمة من االله لنت لهم و لو كنت فظاًّ غليظ القلب لا نفضّوا من حولك ﴿ )3
  ﴾نهم طائفة ليتفقهوا في الدينو ما كانَ المؤمنون لينفروا كافة فلولا نفر من كُلّ فرقةٍ م ﴿ )4
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  اند؟ براي حفظ دين به پيروان خود كدام توصيه را فرموده) ص(رسول خدا   -75
  اخلاق نيكو داشتن و حفظ عفاف) 2  تأهل داشتن و عبادت كردن زياد) 1
  دوري از علاقه افراطي داشتن در امور) 4  ازدواج كردن و از خداوند پروا داشتن) 3
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76. Although Penelope shares heroic characteristics with her husband, Odysseus, she --------

-- a hero. 
1) is not considered   2) considers 
3) considered  4) being considered 

77. To be honest with you, I don’t like this ---------- pants. 
1) black ski nylon  2) black nylon ski 
3) nylon ski black  4) ski black nylon 

78. She had a breakthrough in her research some years ago, and since then she ---------- very 
successful. 
1) is 2) will be 3) was 4) has been   

79. We agreed ---------- to stop eating between meals, and we were somewhat successful. 
1) with trying 2) to try 3) trying 4) by trying  

80. It will be very difficult to finish the work by tomorrow, but I will ---------- to do it. 
1) experiment 2) entertain 3) endeavor 4) compete 

81. Your smartphone will automatically --------- to a data connection if you lose the WiFi 
connection. 
1) switch 2) continue 3) examine 4) organize 

82.  The reason for reviewing earlier lessons is that if you do something often, it is more 
likely to ---------- in your mind. 
1) handle 2) include 3) inform 4) stick 

83. I suddenly came to the ---------- that I was going in the wrong direction. 
1) addition 2) realization 3) attraction 4) observation  

84. According to recent findings, the --------- adult man burns 1,500 to 2,000 calories per 
day. 
1) central 2) average 3) brief 4) ashamed 

85. Three separate athletic skills ---------- a single event known as the triathlon in the 
Olympic Games. 
1) come in 2) search for 3) make up 4) insist on  

86.  The ---------- for the medical procedure requires several hours, but the procedure itself 
requires only thirty minutes. 
1) preparation 2) availability 3) encouragement 4) discussion 

87. I will be away for at least four days, or ---------- longer. 
1) constantly 2) possibly 3) basically 4) frequently 

 

Part A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 76-87 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see 
four words or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that 
best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 
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Part B: Cloze Test 
Directions: Questions 88-92 are related to the following passage. Read the passage and decide 
which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet. 

 
Communication is part of our daily lives, be it at work, at home, with friends, family or 
colleagues. Think how much of your day (88) --------- communicating. That is why it is so 
important to reach your potential and be the best communicator (89) ---------. 

This may sound straightforward, but in reality (90) --------- any number of factors that 
could affect your ability to achieve your communication (91) ---------. It is vital as a 
communicator to (92) --------- and deliver a message with clarity and confidence, both 
vocally and physically. It is also important to be able to judge your setting and audience, 
and adjust your communication accordingly. 
 

88. 1) will spend 2) spends 3) is spent 4) have been spent 
89. 1) that can be you  2) being that you can  
 3) you can be that  4) that you can be 
90. 1) they are 2) it is 3) there are 4) there is 
91. 1) habits 2) goals 3) means 4) puzzles 
92. 1) structure 2) interest 3) substitute 4) compare 
 

Part C: Reading Comprehension 
Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed by 
four questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then 
mark your answer sheet. 

Passage 1: 

Many people rely on cars to get around. This can be a problem for two reasons. The first is 
that cars cause pollution. With so many cars on the road, the quality of the air that we 
breathe is reduced. The Earth is our habitat and we must protect it. The second is that cars 
run on fuel, which comes from oil. There is a limited amount of oil in the world. When our 
oil runs out, we cannot replace it. Therefore, we should try to conserve oil. 

One solution is to design cars that consume less fuel. The most efficient cars today are 
called hybrids. They run on gas and electricity. They save energy by turning off the engine 
when the car is not moving. They don’t waste gas when they are stuck in traffic. The 
electricity source is a battery. It recharges itself when the driver uses the brake. That way, 
the driver never has to plug the car in to charge it. Hybrids also have smaller engines. This 
means they use less gas. They can go twenty-five to forty percent farther on the same 
amount of gas as a normal car. 

Pollution results in global warming, which causes climate change. This can endanger 
life on Earth. One example of this is the many species of animals that are becoming 
extinct. As such, there is a global campaign aimed at limiting the amount of pollution we 
produce. Switching to hybrid cars is a major goal. Sadly, not everyone cares about clean 
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air. They do, however, care about money. As gas prices rise, hybrid cars look more 
attractive. Some governments fund programs to make hybrids even more attractive. They 
offer tax cuts to people who buy them. One day, hybrid cars could replace normal cars as 
the standard vehicle around the world. 
 

93. According to the passage, which of the following is NOT mentioned as a way that 
hybrids save fuel? 
1) They don’t waste gas when they’re not moving. 
2) They run on bio-fuel. 
3) They have small engines. 
4) They generate their own electricity. 

94. Which of the following best expresses the essential information in the highlighted 
sentence? Incorrect answers change the meaning in important ways or leave out 
essential information. 
They can go twenty-five to forty percent farther on the same amount of gas as a normal car. 
1) They use less electricity than regular cars. 
2) They are faster than regular cars. 
3) They last longer than regular cars. 
4) They can travel farther than regular cars on the same amount of gas. 

95. The word “major” in line 16 is closest in meaning to ----------.  
1) usual 2) certain 3) powerful 4) main 

96. Why does the author mention government funding for buying a hybrid? 
1) To emphasize that hybrids are a wise option for anyone 
2) To suggest that hybrids should be made less expensive 
3) To imply that poor people are not concerned about the environment 
4) To show that only environmentalists are willing to buy hybrids  

Passage 2: 

Traditionally, many linguists stressed the importance of mastering grammar structures first 
while teaching English. In recent years, most educators have become more aware of the 
error of this approach, and other approaches promoting vocabulary development have 
gained popularity. It has been found that without vocabulary to put on top of the grammar 
system, the learners can actually say very little despite being able to work with complex 
grammatical structures in exercise drills. It is clear that to learn English, one needs to learn 
many words. Native speakers have a vocabulary of about 20,000 words but foreign 
learners of English need far fewer. They need only about 5,000 words to be quite fluent in 
speaking and listening. The reason for this seemingly small number is the nature of words 
and the frequency with which they appear in a language. It seems clear that frequent words 
should be among the first words to learn because they will be met most often and will be 
needed in speech or writing. 

 
97. According to the passage, it is true that while learning English, one ----------. 

1) cannot learn language skills just through mastering grammar structures 
2) needs to be taught at least 20,000 words to communicate with foreigners easily 
3) must learn grammar structures right away 
4) must focus on practicing as many grammar structures as possible according to 

contemporary language teaching approaches 
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98. According to the passage, when the approaches to English language teaching are taken 
into consideration, ----------. 
1) the best method is the one which focuses on developing the learners’ speaking and 

listening skills first 
2) each method has its own strong and weak points 
3) recent approaches haven’t proved to be effective in language teaching so far 
4) most educators are no longer in favor of the traditional approach of stressing 

grammar structures in language teaching 
99. It is stated in the passage that ----------. 

1) a great number of educators today believe that mastering grammar points is more 
important than learning words while studying a foreign language 

2) grammar drills are effective in teaching the most frequently encountered English 
words 

3) an approach based on mastering grammar structures first to teach English is most 
unlikely to find supporters today 

4) the learners of English are required to learn all grammar structures perfectly in order 
to make themselves understood by foreigners 

100. The word “which” refers to ----------. 
1) words   2) learners 3) frequency 4) language 
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}اگر   -101 }A k k= − ∈3 1  ،B t
t

 
= ∈ 
 

3 8    وB A⊆  باشد، آنگاهB چند عضو دارد؟	 	

1 (7  2 (14  3 (13  4 (26  

4حاصل   -102 32 2   كدام است؟ 2
1 (8 8  2 (12 32  3 (6 32  4 (3 2  

xاگر   -103 x xy× =2 2 xباشد،  7 y+ كدام است؟  
1 (8  2 (9  3 (12  4 (13  

xدر تجزيه   -104 y z xy+ − −2 2 29 4 36   كدام عامل وجود دارد؟ 12
1 (x y z+ −3 2 6  2 (x y z+ +3 2 6  3 (y x z− −3 2 6  4 (x y z− +3 2 6  

xاگر   -105 = −3 xباشد، حاصل  2 x x− + +3 29 27 2   كدام است؟ 2
1 (27  2 (27 2  3 (32  4 (32 2  

  كدام است؟ OAدر شكل زير وارون شيب   -106

1 (3
2  

2 (3  

3 (3 3
2  

4 (2 3  

AC ،yو  BD، معادله دو قطر ABCDالاضلاع  وازياگر در مت  -107 x= −1 yو  23 x= − +2  ADو معادله ضلع  5

AB ،yو  x= −2 axو  2 by c+ c باشد، =
a

  كدام است؟ 
1 (2  2 (4  3 (6  4 (8  

xو باقيمانده تقسيم بر  3اي درجه  چند جمله p(x)اگر   -108 + 1 ،x − 1 ،x − xو  3 − باشد،  26و   ،2 ،1برابر  5
xباقيمانده تقسيم بر  −   كدام است؟ 4

1 (/16 75  2 (/16 875  3 (/17 125  4 (/17 25  
  ها كدام است؟ هاي زير ميانگين داده در جدول داده  -109

7  6  5  4  3  2  ix  
1
8  1

4  5
16  x  

1
16  1

16  iF  
  
1 (/4 9  2 (5  3 (/5 1  4 (/5 2  

2اگر   -110   درصد  72بندي كرده باشيم،  طبقه دسته 7است را در  64 و بيشترين داده 8داده كه كمترين داده
  باشد، فراواني دسته وسط كدام است؟ 24ها كوچكتر از  درصد داده 6و  32ها كمتر از  داده

1 (16  2 (18  3 (24  4 (26  
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i(xها از ميانگين  و تفاضل داده 3هاي آماري  اگر ميانگين داده  - 111 )−  3−و  1−و  kو  2و  3−و  2−و  1−برابر  3
  هاي جديد كدام است؟ داده را اضافه كنيم، واريانس 3بوده و به آنها داده  1و  5و 

1 (/6 7  2 (6  3 (/5 9  4 (/5 8  
5و  8مربع به ترتيب  1اگر ميانگين محيط و مساحت   -112  ها كدام است؟ د، انحراف معيار اضلاع اين مربعباش  

1 (5  2 (5 2  3 (2 2  4 (1  
fاگر   -113 (x) x x= −2 }و  2 }fR , ,= 15 35   كدام است؟ fDباشد، مجموع حداكثر عضو  63

1 (2  2 (4  3 (6  4 (8  
)به شكل زير باشد، ضابطه  gو  fاگر نمودار   - 114 f g)(x)−2 كدام است؟  

1 (x ; x

x ; x

+ − ≤ ≤
− + ≤ ≤

4 2 2 2
12 2 6  

  

2 (x ; x

x ; x

+ − < ≤
− + ≤ ≤

4 2 4 2
12 2 6  

  

3 (
; x

x ; x

− ≤ ≤
− + ≤ ≤

2 2 2
4 2 6  

  

4 (; x

x ; x

− < ≤
− + ≤ ≤

2 4 2
4 2 6  

  
xهاي معادلة  مجموع ريشه  -115 x− − =4 5 6  كدام است؟  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

yاگر سهمي درجه دوم   -116 f (x)= محور ،y و محور  5−ها را درx  5ها را در
نيز ) 1و  4−(قطع كرده و از نقطه  3

fبگذرد،  (   كدام است؟ 2(
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

xمعادلة   -117 x x x− + − + =4 3 23 4 2 4 3  چند ريشه دارد؟  
1 (  2 (1  3 (2  4 (4  

y  اگر سهمي  -118 x bx= − − +2 yاز راس سهمي  8 (x ) b= + +25   كدام است؟ bبگذرد،  3

1 (−1  2 (− 1
2  3 (1  4 (1

2  

nهاي معادلة  مجموع ريشه  -119
n p(n , )

 
+ = + + 

 
15 1 2   كدام است؟ 812

1 (18  2 (2  3 (23  4 (27  
  توان ساخت؟ حرفي مي 7چند كلمه  ''shayeste''حروف كلمه   -120

1 (144   2 (432  3 (5 4   4 (1 8    
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  كند؟ كدام گزينه جاهاي خالي را با كلمات مناسب، كامل مي  -121
  .شود ، احساس رضايت براي انسان حاصل مي ..............در هنگام ) الف  
  ................دليل اهميت علم اقتصاد اين است كه ) ب  
  .دهد رفع نياز با وجود كمبودها را آموزش مي) رفع نياز ـ ب) الف) 2  .دهد راه انتخاب بهتر را آموزش مي) ب رفع نياز ـ) الف) 1
 ـب) الف) 4  .دهد راه انتخاب بهتر را آموزش مي) لذت معنوي ـ ب) الف) 3   .دهد رفع نياز با وجود كمبودها را آموزش مي) لذت معنوي 

  است؟ نادرستدو جامعه اسلامي و غير اسلامي   ويژگي يك از عبارات زير در مورد كدام  -122
  .ناپذيرند هايشان سيري هر دو در راه رسيدن به خواسته) 1
  .جامعه اسلامي به دنبال ارزش رشد و تعالي فكري و روحي انسان است) 2
  .جامعه غير اسلامي به دنبال ارزش مصرف زياد است) 3
  .شان هستندهر دو به دنبال نيازهاي نامحدود مشترك) 4

آلات، پوشاك  مواد غذايي، ماشين: در يك جامعه فرضي، با توجه به مندرجات جدول زير اگر مجموع ارزش اقلام  - 123
  ميليارد ريال باشد، توليد ناخالص داخلي و توليد خالص سرانه به ترتيب كدام است؟ 39

A  54  هزينه استهلاك        ريال  
B  16  خدمات ارائه شده         ريال  
C  9  توليد مردم كشور، مقيم در خارج         ريال  
D  24  توليد خارجيان مقيم در داخل        ريال  
E  ميليون نفر 8  جمعيت  

  
1 (−65 574           2 (−7175 574          
3 (−7175 658          4 (−8225 658          

رخانه ريسندگي بفروشند و كارخانه ريسندگي واحد به كا 45برداشت شده را به قيمت   اگر كشاورزان هر كيلو پنبه  -124
بافي، هر كيلو آن را بعد از  بافي  فروخته و كارخانه پارچه واحد به كارخانه پارچه 85نخ حاصل آن را با نرخ هر كيلو 

  واحد بفروشد، ارزش افزوده مرحله اول و سوم به ترتيب كدام است؟ 15تبديل 
1 (−65 45  2 (−65 4  3 (−15 85  4 (−235 85  

266875اگر بنگاهي اقتصادي با هزينه حسابداري   - 125    3ريال داراي درآمدي به اندازه 4        ريال داراي
37/رصت هزينه ف   سود اقتصادي باشد، چقدر هزينه فرصت بنگاه است؟ 5%

1 (9725     2 (1 125      3 (3752     4 (594      
9در چه سطح قيمتي  اگر نمودار عرضه و تقاضاي كالايي به شكل زير باشد،  - 126  

افتد؟ اين تغيير  واحد مازاد عرضه وجود دارد؟ در اين حالت چه تغييري اتفاق مي
  باعث چه تغييري مي شود؟

1 (45   1ـ قيمت   4واحد كاهش ـ مقدار عرضه      كاهش  
2 (25   1ـ قيمت   4واحد افزايش ـ مقدار عرضه   كاهش  
3 (45   4ـ مقدار عرضه    1واحد كاهش ـ قيمت  كاهش واحد  
4 (25   4ـ مقدار تقاضا    1واحد افزايش ـ  قيمت  واحد افزايش  

  كننده جاهاي خالي در كدام گزينه است؟ پاسخ كامل  -127
  .كنند از اقشار كم درآمد حمايت مي............ ها به دليل  دولت) الف  
  .كنند دخالت مي............ ها براي هدايت اقتصاد در مسير مطلوب از طريق  دولت) ب  
  وضع مقررات) رعايت عدالت اقتصادي ـ ب) الف) 1
  هاي اقتصادي كنترل شاخص) رعايت عدالت اقتصادي ـ ب) الف) 2
  وضع مقررات) افزايش سرعت روند توسعه يافتگي ـ ب) الف) 3
  هاي اقتصادي كنترل شاخص) روند توسعه يافتگي ـ بافزايش سرعت ) الف) 4
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  .كند تأكيد مي.............. آن بر  48شود كه اصل  قانون اساسي جمهوري اسلامي بر اقتصاد تأكيد مي............... در فصل    - 128
  برداري از منابع طبيعي پنجم ـ بهره) 2  برداري از منابع طبيعي  چهارم ـ بهره) 1
  پنجم ـ عدم تبعيض بين مناطق) 4  ـ عدم تبعيض بين مناطق كشورچهارم   )3

84با فرض جدول مالياتي زير، اگر شخصي   - 129      ريال درآمد داشته باشد، ميزان خالص دريافتي وي چقدر است؟  
8/درآمد تا   1   معاف از ماليات  ميليون ريال 25
37/ درآمد تا  2 8/نسبت به مازاد  %12نرخ   ميليون ريال 5   ميليون ريال  25
37/نسبت به مازاد  %15نرخ   ميليون ريال 6درآمد تا   3   ليون ريالمي 5
  ميليون ريال 6نسبت به مازاد  %2نرخ   ميليون ريال 75درآمد تا   4
  ميليون ريال 75نسبت به مازاد  %25نرخ   ميليون ريال 75درآمد بالاتر از   5

  
1 (7 928     2 (71865     3 (74327     4 (75465     

هاي جاري  هاي ديداري و غير ديداري مردم، موجودي حساب در يك جامعه فرضي، مقدار اسكناس، مجموع سپرده  -130
9دار مردم و ارزش مسكوكات مردم به ترتيب،  هاي مدت اشخاص، موجودي سپرده  ،5  ،14 ،13  3و  

  انداز در اين جامعه كدام است؟ سپرده پس. باشد واحد مي
1 (19  2 (23   3 (25   4 (28   

  ؟نيستهاي شركت سهامي  يك جزء ويژگي كدام  -131
  .كنند سهام را فقط براي مالكان صادر مي) 2      .دو نوع عام و خاص دارد) 1
  .صادركننده سهام، شركت سهامي است) 4  .توانند در بورس سهام عرضه كنند همه مي) 3

  .كنند به طريق غير مستقيم كسب درآمد مي............... هاي اسلامي به وسيله  بانك  - 132
  اعطاي تسهيلات مالي از طريق عقود اسلامي) 1
  اعطاي تسهيلات مالي از طريق عقود غير اسلامي) 2
  اعطاي تسهيلات مالي از طريق عقود اسلامي و غير اسلامي) 3
  نيهاي عمرا گذاري در طرح سرمايه) 4

  .است................ ها،  منظور از عمليات مالي بانك  -133
  اعطاي تسهيلات مالي) 2  هاي عمراني  گذاري در پروژه سرمايه) 1
  خريد و فروش ارز) 4  خريد اوراق مشاركت از دولت و فروش آنها) 3

  كدام كشورهاي زير به ترتيب صادركننده پنبه ـ نيشكر ـ كاكائو است؟  -134
  غنا ـ آرژانتين ـ كوبا) 4  غنا ـ آرژانتين ـ برزيل) 3  مصر ـ كوبا ـ غنا) 2  كوبا ـ برزيلمصر ـ ) 1

  .اي ديگر از بانك جهاني تأسيس شد ميلادي به عنوان شعبه 196ژانويه سال  26در ................ مؤسسه   -135
  يالملل مؤسسه مالي بين) 2    سازمان تجارت جهاني) 1
3 (WTO    4 (المللي توسعه سازمان بين  
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  را به چه قصدي نوشته است؟ »حاجي باباي اصفهاني«جيمز موريه كتاب    -136

  مبارزه با گسترش استعمار) 1
  انتقاد از آداب و رسوم دورة قاجار) 2
  بازگويي فراز و نشيب تاريخ قاجار) 3
  هاي مذهبي در حكومت قاجار كمرنگ جلوه دادن انگيزه) 4

  آورد؟ توضيحات زير كدام شاعر را فراياد مي  -137
وستي نزديك داشت و به همين دليل بخشي از زندگي خود را در كاشان و وي با آذر بيدگلي و صباحي بيگدلي د«  

  ».شود در ديوان او اخوانياتي خطاب به اين دو سخنور نامي ديده مي. در مصاحبت ياران يكدل گذرانيد
  مشتاق اصفهاني) 4  هاتف اصفهاني) 3  صباي كاشاني) 2  نشاط اصفهاني) 1



                                     هاي ادبي تاريخ ادبيات و آرايه
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 19صفحه 

  كردند؟  هاي خراسان و سروش را به ترتيب چه كساني چاپ مي س چه كسي بود و روزنامهدر عصر بيداري سردبير روزنامة مجل  - 138
  ك الشعراي بهار ـ ميرزا جهانگير خان صوراسرافيللالممالك فراهاني ـ م اديب) 1
  الممالك فراهاني ـ ميرزا جهانگير خان صوراسرافيل الشعراي بهار ـ اديب ملك) 2
  مالك فراهاني ـ علي اكبر دهخداالم الشعراي بهار ـ اديب ملك) 3
  الشعراي بهار ـ علي اكبر دهخدا الممالك فراهاني ـ ملك اديب) 4

  .اند طرح كرده............. و ............. ماية اصلي شعر فرخي يزدي همان مسائلي است كه   - 139
  الدين گيلاني ـ عشقي  سيد اشرف) 2    بهار ـ تقي رفعت) 1
  لاهوتي ـ تقي رفعت) 4    عشقي ـ لاهوتي) 3

  ؟اند نيامدهكدام اثر و نويسنده در كنار هم درست   -140
  )مشفق كاظمي(تهران مخوف ) 2    )افسانه(نيما يوشيج ) 1
  )ابراهيم بيگ(نامه  سياحت) 4  )زاده جمال(يكي بود يكي نبود ) 3

  ............. .آثار هر گزينه به يك نويسنده يا شاعر تعلق دارد بجز   - 141
  گوهرنامه ـهماي و همايون ) 2    محيط اعظم ـرفات ع) 1
  اسكندرنامه ـ عبرت نامه) 4  يوسف و زليخا ـ ليلي و مجنون) 3

  ................ .در هر گزينه اثر تقليدي از كتاب تقليد شده آمده است بجز گزينه   -142
  العراقين تحفةنامه ـ  عبرت) 2    بزم وصال ـ بوستان سعدي) 1
  رسالة دلگشا ـ پريشان) 4    بوستان سعدي گلشن صبا ـ) 3

  كدام شاعر در گروه پيشگامان انجمن ادبي مشتاق نبوده است؟  -143
  آذر بيگدلي) 4  سيدمحمد شعله) 3  ميرسيدعلي مشتاق) 2  عاشق اصفهاني) 1

  ادامة شيوة كدام طنزپرداز معروف است؟» چرند و پرند«سبك دهخدا در   -144
  بواسحاق اطعمه) 4  سوزني سمرقندي  )3  حافظ) 2  عبيد زاكاني) 1

  اي به امير مبارزالدين محمد دارد؟ يك از ابيات زير حافظ به كنايه اشاره در كدام  -145
  ات و سنگ به جام اندازدبخورد باده/ باده با محتسب شهر ننوشي هيهات ) 1
  ازدعارفان را همه در شرب مدام اند/ ساقي ار باده از اين دست به جام اندازد ) 2
  سرودستار نداند كه كدام اندازد/ اي خوشا دولت آن مست كه در پاي حريف ) 3
  اي بسا مرغ خرد را كه به دام اندازد/ ور چنين زير خم زلف نهد دانة خال ) 4

  محور فكري شاعران عصر ساماني چه بود؟  -146
  خرد و تكيه بر دانش و فضيلت) 2    سادگي لفظ و آساني معني) 1
  وصف و ستايش و اندرز و معاني تغزلّي) 4  ني و تعاليم كلي اخلاقيمفاهيم ذه) 3

  هر يك از اوصاف زير منتسب به كدام شاعر است؟  -147
  خردمندي اندوهگين ـ شاعر غزل و خرد ـ شيفته دانايي ـ پرچمدار ادبيات  
  دكي ـ بوشكور بلخيشهيد بلخي ـ كسايي مروزي ـ رو) 2  مروزي ساييكشهيد بلخي ـ رودكي ـ بوشكور بلخي ـ ) 1
  بوشكور بلخي ـ شهيد بلخي ـ كسايي مروزي ـ رودكي) 4  بوشكور بلخي ـ رودكي ـ شهيد بلخي ـ كسايي مروزي) 3

  نام نخستين ترجمة قرآن و نخستين كتاب جغرافيا به زبان فارسي به ترتيب در كدام گزينه آمده است؟  -148
  المتعلمين هدايةطبري ـ ترجمة تفسير ) 2    تفسير طبري ـ حدود العالم) 1
  ترجمة تفسير طبري ـ حدودالعالم) 4    الابنيه ـ تاريخ بلعمي) 3

  شاهنامة فردوسي در چه قالب و بحري سروده شده است؟  -149
  قصيده ـ هزج) 4  مثنوي ـ متقارب) 3  قصيده ـ رمل) 2  مثنوي ـ رجز) 1

  ؟نيستهاي سبك عراقي  كدام گزينه از موارد و ويژگي  -150
  هاي محلي به فارسي دري ورود لغات و تركيبات متعدد از لهجه) 2  هاي اين دوره بيني شاعران نسبت به اوضاع زمانه بر اثر نابسامانيبد) 1
  نفوذ افكار و اصطلاحات صوفيه در شعر و رواج عرفان) 4  كم شدن واژگان عربي و اصطلاحات فلسفي) 3

  ششم است و حوادث آن مربوط به چه كسي است؟كدام گزينه بهترين نمونة نثر داستاني قرن   -151
  سمك عيار ـ فرامرزبن خداداد) 2    سندبادنامه ـ سندباد) 1
  سندبادنامه ـ ظهيري سمرقندي) 4    سمك عيار ـ مرزبان شاه فرخ) 3
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ور شاعر نام............. شهرت خيام و رباعيات او در جهان بدون شك ناشي از ترجمة موزون و زيبايي است كه   - 152
  .انگليسي از رباعيات او به دست داده است

  ادوارد برون) 4  لرُد بايرون) 3  رينولد نيكلسون) 2  جرالدزفيت) 1
  بيت زير از كيست؟ و به چه مناسبت سروده شده است؟  -153

  »ژالة صبحدم از نرگس تر بگشاييد  صبحگاهي سر خونابة زر بگشاييد«  
  در سوگ فرزندش ،خاقاني) 2  ناصر خسرو، به مناسبت بازگشت از مكه) 1
  حبسيه ،خاقاني) 4  قتل عام مغولان در اصفهان ،الدين اسماعيل ل كما) 3

  از هنرمندان كدام مكتب است؟» كلمه عبارت از سخن است و سخن خداست«عبارت   -154
  كلاسي سيسم) 4  ناتوراليسم) 3  رمانتي سيسم) 2  رئاليسم) 1

  ار هم درست آمده است؟نام كدام اثر و نويسندة آن در كن  -155
  )تولستوي(برادران كارامازوف ) 2    )گوگول(صد سال تنهايي ) 1
  )ماركز(زيباترين غريق جهان ) 4    ) داستايوسكي(جنگ و صلح ) 3

  ؟شود نميدر كدام گزينه آراية حسن تعليل يافت   -156
  كه آتش كه نميرد هميشه در دل ماست  دارند از آن به دير مغانم عزيز مي) 1
  رويم ز داغ بلند بالايي كه مي  به روز واقعه تابوت ما ز سرو كنيد )2
  تا در آب و آتش عشقت گدازانم چو شمع  رشتة صبرم به مقراض غمت ببريده شد) 3
  ابروي ماه عيد اگر مايل تو نيست  كشد بر روي آفتاب چرا تيغ مي) 4

  ؟نيستكدام آرايه » و ديوار نياويزي گوشتا چو ياس از در   نشنوي شيون افتادن مهتاب در آب «در بيت   - 157
  مجاز) 4  آميزي حس) 3  تشبيه ) 2  تشخيص ) 1

  .................. .ها صحيح است بجز گزينة  هاي موجود در همة گزينه آرايه  -158
  داوري دارم بسي يا رب كه را داور كنم؟  لاله ساغر گير و نرگس مست و بر ما نام فسق) 1

  )حهاستعارة مكنيه و مصر(
  داران زد كز اول چون برون آمد ره شب زنده  كدام آهن دلش آموخت اين آيين عياري) 2

  )استعارة مكنيه ـ كنايه(
  بر اميد جام لعلت دردي آشامم هنوز  بر نيامد از تمناي لبت كامم هنوز) 3

  )استعاره مصرحه ـ ايهام تناسب(
  خم چوگان كه مپرس كشم اندر گفت آن مي  گفتم از گوي فلك صورت حالي پرسم) 4

  )تشبيه و تشخيص(
از بالا به پايين » مصرحه، لف و نشر ـ تشبيه بليغ و تناقض ةاستعار«هاي  حاظ داشتن آرايههاي زير را به ل اگر بيت  - 159

  تنظيم كنيم كدام ترتيب درست است؟
  اي سيل سرشك از عقب نامه روان باش/ تا بر دلش از غصه غباري ننشيند ) الف  
  مستان تو خواهم كه گزارند نمازم) / ظرف شراب(آن دم كه به يك خنده دهم جان چو صراحي  )ب  
  محراب و كمانچه ز دو ابروي تو سازم/ در مسجد و ميخانه خيالت اگر آيد ) ج  
  بستاني و شمشاد چمن دارم فراغ از سرو/ مرا در خانه سروي هست كاندر ساية قدش ) د  
  د ـ ج ـ الف ـ ب) 4  ج ـ ب ـ الف ـ د) 3  الف ـ ب ـ ج د ـ) 2  ج ـ الف ـ د ـ ب) 1

  ؟نيستكدام بيت داراي ايهام تناسب   -160
  كه در حجاب زجاجي و پردة عنبي است  جمال دختر رز نور چشم ماست مگر) 1
  گر سر برود در سر سوداي ايازم  محمود بود عاقبت كار در اين راه) 2
  ام ا روز با غم تو در آغوش كردهت  دستم كه زير سنگ فراق است روز و شب) 3
  هيهات كه رنج تو ز قانون شفا رفت  دي گفت طبيب از سر حسرت چو مرا ديد) 4

  موضوع توصيف در كدام بيت متفاوت است؟   -161
  از پري باز نداني دو رخ اهرمنا/ از فروغ گل اگر اهرمن آيد بر تو ) 1
  گلبن كند، گلبن پر از ديبا كندباغ پر / ها را پر از حورا كند  ابر آزاري چمن) 2
  باران چو شير و لاله ستان كودكي به شير/ اي شده است  ابر سياه چون حبشي لايه) 3
  كه نه از درد بناليد و نه برزد نفسي/ شاخ انگور كهن دختركان زاد بسي ) 4



                                     هاي ادبي تاريخ ادبيات و آرايه
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 21صفحه 

  ؟نيستمفهوم كدام بيت با سه بيت ديگر يكسان   -162
  تاج بر تخت ماند بسيكه با / نبرد سر تاجداران كسي ) 1
  نوشيروان نمرد كه نام نكو گذاشت/ قارون هلاك شد كه چهل خانه گنج داشت ) 2
  تو تخم بدي تا تواني مكار/ بد و نيك ماند ز ما يادگار ) 3
  توان گفت با اهل دل كاو نماند/ نيكو نماند  اديبزرگي كز او ) 4

  از كدام بيت مفهوم درستي برداشت شده است؟  -163
  )ناپايداري زندگي(كان هم رخ خوب نازنيني بوده است / گرد از رخ نازنين به آزرم فشان ) 1
  )اهميت تربيت در خانواده(گل از خار است و ابراهيم از آذر / هنر بنما اگر داري نه گوهر ) 2
  )دورويي و ريا(سخن او نه ز جنس لب چون شكر اوست / دل آن ترك نه اندر خور سيمين بر اوست ) 3
  )آخرت انديشي(خواهي كشت شاخ نارون ) جاويد(در بهشت عدن / تر  بر دم طاووس خواهي كرد نقشي خوب) 4

  .شود ، برداشت مي.............هاي زير به جز  از همة بيت» فروتني«مفهوم   -164
  از خاك بيشتر نه كه از خاك كمتريم/ گفتي ز خاك بيشترند اهل عشق من ) 1
  چرا به دانة انسانت اين گمان باشد/ در زميني كه نرست  كدام دانه فرو رفت) 2
  خاك شو تا گل برويد رنگ رنگ/ در بهاران كي شود سرسبز سنگ ) 3
  به مهر آسمانش به عيوق برد/ چو شبنم بيفتاد مسكين و خرد ) 4

  آيد؟ از كدام بيت برمي» انجام هر كاري به وقت خود«مفهوم   -165
  برآمد چه سود انگبين در دهن/ از بدن  اي را كه جان رمق مانده) 1
  كه كيمياي سعادت رفيق بود رفيق/ دريغ و درد كه تا اين زمان ندانستم ) 2
  مياور سخن در ميان سخن/ سخن را سراست اي خداوند و بن ) 3
  مده كار معظم به نوخاسته/ گرت مملكت بايد آراسته ) 4
  
  

                                     زبان عربي
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  :»!و لابُدَّ دُونَ الشّهدِ مِنْ إبَرالنّحلِ   المعالي رخيصةً  كَ تُريدونَ إدرا«  -۱۶۶
  !شهد آن نيستكنيد حال آنكه هيچ گريزي از نيش زنبور در قبال  ها را ارزان طلب مي رسيدن به بزرگي) 1
  !واجب بود احتمال زنبور   سعدي چون مرادت أنگبين است) 2
  !خواهند در حالي كه در قبال شهد گريزي از نيش زنبور نيست رسيدن به مقامات والا را بدون زحمت مي) 3
  !از نيش آن در امان باشي اي نداري كه در مقابل شهد زنبور خواهيد در حالي كه هيچ چاره ها را ارزان مي دستيابي به بزرگواري) 4
  :»!قاتِلوا أعداءکم تُخْرِجوهُمْ مِن بلادکُم«  -۱۶۷

  !با دشمنانتان بجنگيد تا آنها از سرزمينتان خارج شوند) 2  !با دشمنان خود مبارزه كنيد تا آنها را از سرزمين خود خارج كنيد) 1
  !دشمنان خود را بكشيد تا آنها از كشور شما خارج شوند) 4  !دشمنان خود را بكشيد تا آنها را از كشور خود بيرون كنيد) 3
  :»!هذا المعلم أکثر إجتهاداً من سائر زُملائه في تدريس القواعد العربيّة في مدينة کرمان«  -۱۶۸

  !هاي عربي در شهر كرمان اين معلم تلاشش از ساير همكارانش بيشتر بوده در تدريس قاعده) 1
  !ر همكارانش در درس دادن قواعد عربي در شهر كرمان بيشتر استتلاش و كوشش اين معلم از ديگ) 2
  !تلاش اين معلم در تدريس قاعدة عربي بيش از ساير همكارانش در شهر كرمان است) 3
  !اين معلم از نظر تلاش از ساير همكاران در درس دادن قواعد عربي در شهر كرمان بيشتر است) 4
  :الأخطأعيّن   -۱۶۹

  !كننده است بهتر از باطل خوشحال حق مضرّ! مِن باطلٍ يَسُرُّ  حقٌ يَضُرّ خيرٌ ) 1
  !از برادرت اطاعت كن اگرچه نافرمانيت كرده و با او ارتباط برقرار كن اگرچه به تو ستم كرده !كَ و صِلهُ و إنْ جفا كو إنْ عصا كأطِعْ أخا) 2
  .جود تر از برگي در دهان ملخي است كه آن را مي اي شما نزد من پستدني !إنَّ دنياکم عندي لأََهون من ورقةٍ في فم جرادةٍ تقضمُها) 3
  !هاي ما نگاهي است براي خداوند ناظر در حالت !حالاتنا نظرُ  ين فيملِلْمُهَ ) 4

    ۱۷۱إلی  ۱۶۶عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة من :  
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  :عيّن الصحيح  -۱۷۰
  :»!ن برسندبينند ولي فقط براي افراد كوشا امكان دارد كه به آ گويند اگرچه چشمان تو مرا دور مي هاي بلند مي كوه«  

  !لکنْ لايمکن للوصول اليها اِلاّ المجدّون ةً بعيد كعيون يإنْ تُشاهدن ةتقول الجبال المرتفع )1
  !لکنّه يُمْکن اَنْ يَصل المجدوّن اليها فقط ةً مُبْعد كعيون يإنْ تران ةيقول الجبال المرتفع )2
  !مْکنُ للوصول بها اِلاّ المجدّونبعيداً ولکنّه لايُ  كعيني يالجبال المرتفع يقولون إنْ تُشاهدن )3
  !لکنْ الوصولُ بها يمکن للمجدّين حتماً  ةً بعيد كنعيُو  يتقول إنْ تَرَن ةالجبال المرتفع )4
  :عيّن الصّحيح  -۱۷۱
  :»!اي مردم توشة خود را آماده كنيد شايد اين روزهاي اندك فرصت آخرتان باشد«  

  !رةَ يکونُ فرصتکم الأخيةُ امَ القليليّها الناس اَعِدّوا زادکم عسی هذه الايّ أ )1
  !ةَ کم الأخير تکونُ فرصتَ  ةَ م لَعَلّ هذِهِ الايّامَ القليلکُ تيّها الناسُ هَيِّوؤاعُدّ أ )2
  !ةَ کم الأخير تکون فرصتُ  ةَ کم لَيْتَ هذِهِ الايّامَ القليلديا ناسُ أعْدِدُوا زا )3
  !کم الأخيرَ يکونُ فرصتُ  ةِ قليلال الايّامِ  تکم لَعَلّ هذِهِ يا ناسُ أعِدّوا عُدّ  )4
  :في تشکيل الکلمات الخطأعيّن   -۱۷۲

  !إنسانٌ يَتَحَلَّی بِمَکارمِ الأخلاقِ  ييُعْجِبُن )2  !قيلَ اَنَّ بُهلولاً دَخَلَ يوماً قصرَ الرّشيد )1
  !ةَ إلاّ الجُمُع ةِ لمدرسأذْهبُ کُلَّ يومٍ الی ا )4  !فَمَنْ کانَ يَرْجُو لِقاءَ رَبِّه فَلْيَعْملْ عَملاً صالحاً  )3
  :في تشکيل الکلمات الخطأعيّن   -۱۷۳

  !کانَتْ مُمَرّضاتُ المستشفی ساهراتٍ طولَ اللّيلِ  )2  !الطيّورِ  مِ ضْخَ طائرٌ کبيرٌ مِن أَ  ةَ إنَّ النعام )1
  !اُخری ثبََتَتْ لَهُ  إنْ زَلّتْ عَنْهُ قَدَمٌ فَقَد )4  !بوءٌ تَحْتَ لسانِهِ ختَکَلّمُوا تُعْرَفونَ فإنَّ المرءَ م )3
  
  
  :»!رَبّنا إنّنا سمعنا منادياً ينادي لِلإيمان أن آمِنوا بِرَبّکم فآمنّا«  -۱۷۴

  !نعت جمله محلاً منصوب/ مبني للمعلوم  ـمعرب  ـمعتل ناقص  ]مصدره مناداة[مزيد ثلاثي  ـللغائب  ـفعل مضارع  ←ينادي  )1
  !فعل و فاعله ضمير بارز واو/ مبني علی الضّم  ـمتعدٍّ ـ ـمبني للمعلوم  ـمزيد ثلاثي بزيادة حرفِ واحدٍ  ـللمخاطبين  ـفعل امر  ←آمِنوا  )2
  !بمنادای مضاف منصو / منصرف  ـجامد  ـضافه إمعرفه به  ـ ر معربلمذکّ لِ  ردمف ـ اسم ←ربّ  )3
  !حال منصوب/ معرب  ـ منصرف ]اسم فاعل[مشتق  ـ نکره ـ رمفرد مذکّ  ـ اسم ←منادياً  )4
  :﴾قُل إنْ کُنتم تُحِبّون االله فاتَّبعِوني يُحْببْکُم االله ﴿  -۱۷۵

فعـل مـع  /صـحيح و سـالم ـ ـ متعـدٍّ  ـ ـعلـی حـذف النـون  يمبنـ ـ) افتعـال( يمزيـد ثلاثـ ـللمخاطبينَ  ـفعل أمر ←يإتّبعون )1
  !فاعل و مفعوله جواب الشرط

  فاعل مرفوع/ جامد  ـممنوع من الصّرف ـمعرب ـمعرفه به عَلَم ـرمفرد مذکّ  ـاسم ← االله )2
  !»تمُ«من الأفعال الناقصة إسمهُ ضمير بارز / لازم  ـمبني للمعلوم  ـمبني علی السکون  ـي مجرد ثلاث ـفعل ماضٍ للمخاطبينَ  ←کُنتم  )3
  يّ فعل مضارع مرفوع باعرابٍ فرع/  متعدٍّ  ـللمعلوم  يمبن ـمعرب  ـ يمجرد ثلاث ـللمخاطبينَ  ـفعل مضارع  ← تُحبّون )4
  
  
  :فيها الفاصلة عيّن الجملة الّتي لَيْسَ   -۱۷۶

  ﴾القدر ةما ليل كالقدر و ما أدرا ةليل يإنّا أنزلناهُ ف﴿ )2    ﴾إنَّ مَعَ العُسْر يُسْراً ﴿ )1
  ﴾ وانْحَرْ  كالکوثر فَصَلِّ لِربّ  كَ إنّا أعطينا ﴿ )4  ﴾ فأمّا اليتيمَ فَلا تَقْهَر و أمّا السائل فَلا تَنْهَر ﴿ )3
  :عاملةً ) ما(عيّن   -۱۷۷

  !ما ترُدْنَ في الحياة تَحْصلنَ عليه بالإجتهاد و الإيمان حتماً  )2  !هذه الدّنيا هو تسليم باالله تعالی يف كما نريد من) 1
  ﴾ إنّما يَتَذکّر أولوا الألباب ﴿ )4  ﴾ ما محمّدٌ إلاّ رسولٌ قد خَلَت من قَبْله الرّسُل ﴿ )3

  حيحَ ع   )۱۷۵-۱۷۴(في الإعراب و التحليل الصرفي يّن الصَّ

   ۱۸۵-۱۷۶(عيّن المناسب للجواب عن الأسئلة التالية(  
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  :الخطأعيّن   -۱۷۸
  !تبلغوا المجدَ إلاّ بالتّعبِ لَنْ  )2    ﴾ينظُرِ الإنسان مِمَّ خُلِقَ فَلْ ﴿ )1
  !كَ سَلِّمْ عَلی أهلِ  كَ مَتی تَدْخلْ بيت )4  !كِ هدَف يکی تَبْلغ ةأيّتها الطالب يإجتهد )3
  :في النواسخ الخطأعيّن   -۱۷۹

  !إنَّ المعلمينَ کانوا محترمينَ عند التلاميذِ  )2  !المدارسِ  يکانَ الطلاّبُ حاضراً ف )1
  !أخذ الناسُ يشترون البضائعَ  )4    !نُ الکذب يا انسا يف ةَ لانجا )3
  :عيّن المنادي يختلف نوعُه  -۱۸۰

  ﴾إلی ربّکِ  يإرجع ةُ يا اَيّتها النّفس المطمئن﴿ )2    !يا رفيق مَن لا رفيق لَه )1
  !انّ ذا الْجلال و الإکرام اُعْفُ عَ  )4    !يربِّ ارْحَم ضَعْف بدن )3
  :عيّن عدد المنصوبات أکثر  -۱۸۱

  ﴾ جدينَ اأحد عشر کوکباً و الشمس و القمر رأيتُهم لی سرأيت  يإنّ  ﴿ )1
  ﴾ رض و ما بينَهما لاعبينَ ماء و الأما خَلَقنا السّ  ﴿ )2
  ﴾ إنَّ الذّين آمنوا و عملوا الصالحات يَهديهم ربّهم بايمانهم ﴿ )3
  !فَسقی الحديث و ناول التنزيلا   موسی مُرشداً  ةأرسلتَ بالتورا )4
  :ي ليس فيها المفعول فيهعيّن الجملة الّت  -۱۸۲

  ﴾ ليلاً و نهاراً  يدعوتُ قوم ينّ إقال ربِّ  ﴿ )2  !ةقرب مدينتنا شوارع جميل يليس ف )1
  !عيد الفطر ةَ الفِطر ليل ةيَسْتَعِدّ المسلمون لِدَفْع زکا )4    !تَحْتَ اَقْدام الاُمّهات ةُ الجنّ  )3
  :صحيحٍ  عيّن الجملة الّتي جاءَ النعت و المضاف اليه بشکلٍ   -۱۸۳

  !تلاميذُ ايرانَ المجدّون کثيرونَ  )2  !الأفضل الاعمال عندنا أحمزها )1
 ﴾فأصْلِحوا بَيْنَ أخَوَينکُمْ  ةٌ اِنّما المؤمنون إخو ﴿ )4    !جميل ةالکبير  ةالباب المدرس )3

  :في اَیّ جملة جاءَت النکرات أکثر  -۱۸۴
  ﴾ قد جاءَکم من االله نور و کتاب مبين ﴿ )2  !ةو مبتسم ةالی الصفّ مسرور  ةمدرس ةجاءَت معلّم )1
  ﴾ ف مَهينلاّ حَ لا تُطع کُلّ  ﴿ )4  !يّ الصحاب كسَلّمَ رَجل غنّی علی ذل ةبَعد مُدّ  )3
  :عيّن المفعول المطلق للنوع  -۱۸۵

  !يکبجَلَس بهلولٌ جلوساً و هو ي )2  !البحر غوصاً أکثر من عشرينَ متراً  يف صُ أغو  )1
  !ه ايماناً فلا يزول عنّیآمنتُ باللّ  )4  !البشر ةلاً لِهداينَزّل االله القرآن تنزي )3
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  ها در جنگ دوم از مسلمانان چه بود؟ دليل شكست صليبي  -186

 ها يابي آل زنگي در مرزهاي شام و اختلاف ميان پاپ با فئودال قدرت) 1
 آمادگي مسلمانان در جنگ دوم و نارضايتي فاتحان جنگ اول از مهاجران جديد) 2
 ها هاي اسلامي و همراهي نكردن شارلماني از صليبي دستور جهادي به تمام سرزمين) 3
 ها براي شركت در جنگ دوم ها و عدم مشاركت فئودال بيتهاجم اقوام پراكنده اروپايي به سپاه صلي) 4

  است؟ نشدهكدام گزينه درباره اقدامات شارلماني به درستي بيان    - 187
 .شارلماني بعضي از اقوام ژرمن را كه هنوز مسيحي نشده بودند، شكست داد) 1
 .او با همراهي پاپ مسيحيت را در اروپا و غرب آسيا گسترش داد) 2
 .اناني كه از طريق اسپانيا وارد اروپا شده بودند جنگيدبا مسلم) 3
  .با خلافت عباسي رابطه برقرار كرد) 4
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نگر، كاردان  هاي تاريخي بيانگر آن است كه هر گاه حكومت مركزي ثبات داشته و حاكمان و وزيراني آينده بررسي   -188
  ...و لايق بر سركار بودند

 .ن استيفا و امور مالياتي مرتب و منظم بوده استاوضاع كشور بسامان و فعاليت ديوا) 1
 .رسيد و مرزهاي كشور در امنيت كامل قرار داشت اقتدار حكومت مركزي به بالاترين حد خود مي) 2
 .مردم در رفاه نسبي بالاتري قرار داشتند و ارتباط آنان با حكومت در بالاترين حد خود قرار داشت) 3
 .شد تا تصميمات حكومتي به بهترين نحو اجرا شود ه و وزيران سبب ميثبات برآمده از كارداني شا) 4

  و تيموريان به چه صورتي بوده است؟ مغولان حاكميت عصر در نويسي فارسي و گويي فارسي روند   -189
 .آمد منحصر به نظام ديواني بود و تمام مكتوبات حكومتي با زبان فارسي به نگارش در مي) 1
 .آمد وجود به زبان آن قالب در عرفان و ادب علم، از ارزشمندي و نظير بي هاي گنجينه و يافت گذشته از بيش شتابي و رونق) 2
 .از اواسط اين دوران زبان فارسي رونق بيشتري يافت و متون و مباحث علمي و ادبي بيشتري با زبان فارسي به نگارش در آمدند) 3
كم زبان فارسي رونق و شكوه گذشته خويش را بازيافت و پس از چنـد سـالي    كم با پذيرش فرهنگي مغولان از مناسبات ايراني) 4

 .به زبان رسمي حكومت تبديل شد
  ؟نكردندهاي ايران تسلط پيدا  يك از بخش از چه دوراني آغاز شد و آنان بر كدام قدرت به دستيابي براي قراقويونلوها تلاش   - 190

 هاي مركزي و غربي همزمان با حكومت شاهرخ، بخش) 2  رقي هاي شمال ش اواخر دوران تيموريان، بخش) 1
 هاي پاياني زندگي تيمور، مناطق شرقي سال) 4  هاي غربي ايران ايلخانان و تيموريان، بخش) 3

  در ميان عبارات زير كدام گزينه به شعوبيان مرتبط است؟   -191
 .دانستند ناروا و مردود را قومي جويي برتري گونه هر قرآن، اتآي به استناد با ايراني نويسندگان و شاعران عالمان، از گروهي) 1
 .هاي ضد آنان مانند قيام مختار پيوستند اميه به جريان ايرانياني كه به دليل واكنش به رفتارهاي نژادپرستانه بني) 2
 .تفاخر كردند خود تمدني و ائل فرهنگيفض و تاريخ به جاهليت، عصر در اعراب زندگي باستان و ايرانيان افرادي كه با مقايسه زندگي) 3
 .شود اميه گفته مي هاي ضد ايراني بني به تمام جرياناتي كه واكنشي است اجتماعي ـ فرهنگي به سياست) 4

  ها از روميان در جنگ با ايران چه بود؟ علت اصلي طرفداري هپتال   -192
 تسلط بر نواحي شمالي ايران و خارج شدن از تسلط ساسانيان) 1
 ها گيري خسرو انوشيروان با مسيحيان تحت حمايت هپتال سخت) 2
 هاي غربي واسطه تجاري با روميان و ساير حكومت برقراري رابطه بي) 3
 نارضايتي آنان از تسلط ايران بر جاده ابريشم و رابطه بازرگاني بدون واسطه ايران) 4

 با پذيرش كه احزابي و شد مطرح مبارزه نهايي هدف عنوان به پهلوي رژيم سرنگوني خميني، بعد از سخنراني روشنگرانه امام   - 193
  .كردند محبوبيت و جاذبه خود را از دست دادند فعاليت سياسي مي پهلوي اساسي قانون چارچوب در سلطنت اساس

  عبارت بالا با كدام گزينه مرتبط است؟  
 رژيم با مبارزه صحنة در اجتماعي اقشار همة فراگير ضورح) 2  روحانيون ميان و علميه هاي حوزه در سياسي آگاهي افزايش) 1
 مبارزه راهنماي عنوان به مذهب و خميني امام رهبري شدن برجسته) 4  سياسي هاي گروه جاذبة شدن رنگ كم و مبارزه جريان تكامل) 3

  ؟نيستصحيح  نفت شدن ملي از ممانعت براي ها انگليسيكدام گزينه درباره اقدامات    -194
 زايش فشارهاي سياسي جهت استعفاي مصدق و جانشيني احمد قواماف) 1
 ايران نظامي تهديد و اقتصادي تحريم) 2
 هلاه المللي بين دادگاه در ايران از شكايت طرح) 3
 خود هاي بدهي سريع بازپرداخت براي ايران بازرگانان و دولت به فشار) 4

  ان به دام كمونيسم چه بود؟ها براي ممانعت از افتادن آلم تصميم انگليسي   - 195
 اجراي اصول مارشال جهت بازسازي كشورهاي خسارت ديده در جنگ جهاني) 1
 را آلمـان  صـنعتي  و تجاري هاي فعاليت امكان تا دهندسلطه خويش دستور  تحت كشورهاي رؤساي به انگليسي سياستمداران) 2
 .سازند فراهم كشورها اين در
 هاي شرقي اروپا هاي شرقي اين كشور و افزايش فشار به شوروي براي دوري از سرزمين محاصره نظامي آلمان از سوي جبهه) 3
 هاي تجاري و بازرگاني با دولت آلمان و دسترسي به منابع انرژي خاورميانه براي بازسازي آلمان ترغيب رضا شاه به فعاليت) 4

  ؟بود كرده متزلزل و ضعيف را قاجار حكومتهاني اول، چه عواملي در آستانه جنگ ج   -196
 افزايش نفوذ روسيه و انگليس در شمال و جنوب ايران) 1
 افزايش فقر و گرسنگي در ميان مردم ايران و اختلاف سران نهضت مشروطه بر شيوه حكومت) 2
 هاي دولت قاجار مچنين نارضايتي گسترده از سياستاختلافات گسترده ميان روشنفكران و روحانيون، استبداد مطلقه شاهان قاجار، ه) 3
 هايي از شمال و جنوب كشور هاي خارجي و اشغال بخش هاي گسترده قدرت هاي اقتصادي و دخالت سياسي، نابساماني ناپايدار وضعيت) 4



                                     ريخ ايران و جهانتا
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 25صفحه 

  است؟ها مشهود  هاي مردم در مهاجرت صغرا، در كدام گزينه ناهماهنگي با ساير گزينه براساس خواسته   -197
 عدالت برقراري و مردم هاي شكايت به رسيدگي براي شهرهاايجاد عدالت خانه در همه ) 1
 شخصي ملاحظات از دور به و دقيق طور به اسلامي قوانين اجراي) 2
 تهران حكومت از علاءالدوله عزل) 3
 )مردم نمايندگان مجلس( »دارالشورا« تشكيل و خانه عدالت ايجاد) 4

  انع ايجاد و گسترش راه آهن در ايران چه بود؟ترين م بزرگ   -198
 هاي جغرافيايي ها و نبود نقشه وسعت راه) 1
 كارشكني سران ايلات در مسير احداث شبكه راه آهن) 2
 و انگليس روسيه هاي دولت استعماري هاي رقابت) 3
 نبود نقدينگي در دولت قاجار و مقروض بودن هميشگي آنان به بيگانگان) 4

  كشورهاي غير متعهد چه بود؟هدف    -199
 مبارزه با هرگونه سلطه استعماري در جهان) 2  مبارزه عليه استعمارگران انگليسي و آمريكايي) 1
 جلوگيري از رشد و نفوذ صهيونيسم در منطقه خاورميانه) 4  حمايت از جنبش انتفاضه و مردم فلسطين) 3

  فرانسه شكست خورد؟آلمان به چه دلايلي در جنگ جهاني اول از كشور    - 200
 فرسايشي شدن جنگ در جبهه شوروي و تأثير سرماي روسيه بر ارتش آلمان) 1
 دليل سرماي زياده پيوستن ايتاليا به متفقين و شكست ارتش آلمان در روسيه ب) 2
 1917دليل انقلاب اكتبر ه ها و خروج روسيه از جنگ ب استفاده از تانك عليه آلماني) 3
 ها و كمك آمريكا به فرانسه ها از تانك عليه آلماني ياستفاده انگليس) 4

  
                                     جغرافيا 
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  گسل سراسري زاگرس در چه جهتي قرار گرفته است؟  -201

 در امتداد شمال شرقي ـ جنوب غربي) 2  جنوب شرقي در امتداد شمال غربي ـ) 1
 در امتداد شرقي ـ جنوبي) 4    در جهت غربي ـ شرقي) 3

اند و در اين برنامه از چه منابعي  اي را تدوين كرده هاي مسئول براي كنترل شهرها چه برنامه ها و وزارتخانه سازمان   -202
  شود؟ استفاده مي

 ها و اطلاعات آماري نقشه ـ برنامه توسعه پايدار) 1
 هاي كاربري زمين اي و نقشه هاي ماهواره عكس ـ برنامه توسعه شهري) 2
 اي هاي هوايي و تصاوير ماهواره عكس ـ برنامه توسعه شهري و روستايي) 3
 هاي كاربري زمين هاي هوايي و نقشه عكس ـ برنامه اصلاحات ارضي) 4

  باشد؟ در كدام جمله مفهوم تعريف شده صحيح مي   -203
در سطح زمين چند كمربند عمده بياباني وجود دارد كه مهمترين آنها در نيمكره شمالي از مجاورت اقيانوس اطلس تا حـدود  ) 1

 .شبه جزيره هند كشيده شده است
 در هـوا  سنگيني و سردي علت به و كند مي حركت ها قطب سمت به بارش ايجاد و صعود از پس استوايي مرطوب و گرم هواي) 2
 .نشيند والي مدار استوا فرو ميح
 هـواي  ايجـاد  علت به ساحلي نقاط برخي در كنند، مي حركت استوا سمت به جنوب قطب از كه اقيانوسي سرد آبهاي  جريان) 3

 .شوند مي نواحي اين در بارش ايجاد سبب هوا نشت و سرد
 سـاير  و كـافي  رطوبـت  وجود صورت در شدن، سرد از پس و رود مي بالا سبكي علت به هوا باشد، كم هوا فشار جايي در وقتي) 4

 .شود مي بارندگي موجب لازم شرايط
  ...ها به درستي بيان شده است به جز درباره علل فرسايش خاك تمام گزينه   -204

 .يابد مي فرسايش باران و باد براثر خاك و برد مي بين از را خاك گياهي پوشش رويه، بي چراي) 1
 .دهد مي كاهش را خاك در موجود دموا رويه، بي كشت) 2
 .گيرد مي قرار فرسايش معرض در خاك راه، شهر، كارخانه، ساخت اثر بر كشاورزي هاي زمين رفتن ازبين با) 3
 .دهد مي قرار باران و باد فرسايش معرض درخاك را  ذرات سنگين آلات ماشين) 4



                                      جغرافيا
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 26صفحه 

  مترين وسعت در كدام گزينه آمده است؟وسعت اراضي در ايران به ترتيب از بيشترين وسعت تا ك   -205
 هاي پوشده از جنگل اراضي كويري و بياباني ـ اراضي كشاورزي و مناطق مسكوني ـ مراتع ـ زمين) 1
 هاي پوشيده از جنگل مراتع ـ اراضي كويري و بياباني ـ اراضي كشاورزي و مناطق مسكوني ـ زمين) 2
 هاي پوشيده از جنگل ـ مراتع مناطق مسكوني ـ زمين اراضي كويري و بياباني ـ اراضي كشاورزي و) 3
 اراضي كويري و بياباني -اراضي كشاورزي و مناطق مسكوني -مراتع -زمين هاي پوشيده از جنگل) 4

  كدام عبارت از مهمترين پيامدهاي گرم شدن كره زمين نيست؟   -206
 هاي يخ در قطب شمال و جنوب ذوب شدن توده) 2  هاي خشكسالي در بعضي مناطق افزايش طول دوره) 1
 اي و گرم شدن ميانگين دما افزايش گازهاي گلخانه) 4  ها و درياها و زير آب رفتن سواحل پست بالا آمدن سطح آب اقيانوس) 3

  دهد؟ با توجه به نمودارهاي زير كدام گزينه به درستي وارونگي دما را نشان مي   -207
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  مشخص كنيد كدام گزينه بيانگر زمان اتفاق زلزله است؟   -208
 .شود ها كه سبب از دست دادن مقاومت پوسته مي واسطه تحركات صفحات داخلي و همجواري با شكاف گسله ب) 1
   هاي بخشي از پوسته زمين در برابر نيروهاي وارد شده از درون زمين از دست دادن مقاومت و شكستگي سنگ) 2
 هاي هم جوار هاي گسل در ورقه واسطه فاصله گرفتن شكافه پوسته زمين بشكستگي ) 3
 .كنند لغزند و انرژي زيادي آزاد مي حركت صفحات زمين تحت تأثير نيروهاي مركزي زمين بر روي هم مي) 4

  ها با توجه به چه مواردي از سوي وگنر مطرح شد؟ نظريه اشتقاق و جابجايي قاره   -209
 هاي امروزي شناسي قاره هاي زمين ها و مشابهت حل بعضي از خشكيقرينه بودن سوا) 1
 ها در نقاط مختلف كره زمين ها و كوهستان گيري قاره چگونگي شكل) 2
 هاي جهان ها در سطح قاره اي زمين، پديد آمدن ناهمواري توجه به ساخت ورقه) 3
 ها در سراسر آن اكهاي زمين شناختي در ساير نقاط كره زمين و جنس مشابه خ مشابهت) 4

  جزء اشكال كاوشي است؟ موارد كدام دسته تماماً   -210
 سنگ فرش بياباني، بادبردگي، ياردانگ) 2    ساييدگي، سيف، برخان) 1
 بادبردگي، ساييدگي، برخان) 4    برخان، ياردانگ، سيف) 3

  شوند؟ درختان جنگلي با كاهش برخورد سرعت باران به زمين باعث چه مي   -211
 اسفنجي شدن خاك و انتقال حجم عظيمي از گل و لاي بر روي زمين) 2  ها هاي وسيع با خاك بدون محافظ در بستر رودخانه شكيل آبرفتت) 1
 ها هاي سطحي گسترده در حاشيه جنگل پديد آمدن جريان) 4  .كند آب ناشي از باران فرصت جذب شدن در خاك را پيدا مي) 3

  باشد؟ با مفهوم كاربري زمين در ارتباط مي هاي زير يك از گزينه كدام   -212
 .كنند مى تلقى شهر را آن ،برسد معينى ادتعد به هسكونتگا جمعيت گرا. ستا جمعيت عامل ك،ملا ترين اولمتد) 1
 .ها و غيره كمتر است ها، بانك معمولاً در روستاها ارائه خدماتي نظير انواع مدارس، فروشگاه) 2
 .ستا تر كوچك صنعتى يا مسكونى ىفضاها لىوتر  بيشتر و گسترده طبيعى ىهاازندا چشم ستاهارو در) 3
 .ندا لمشغو ليهاو ىها فعاليت ساير يا ورزىكشا به ركا ىهاونير غلبا نهاآ در كه ندا هشد شناخته هايىنمكا نسبى رطو به ستاهارو) 4



                                      جغرافيا
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 27صفحه 

. يدآ مى وارد سيبآ هم آن خلىدا محيط به ،ببيند رتخسا شهر يك نمواپير محيط گرا: براساس اين عبارت   - 213
  .ريزان شهري بايد به چه عاملي توجه داشته باشند برنامه

 بهبود وضعيت اقتصاد تمامي اقشار جامعه) 1
 .فته شودنظرگردر  نيز ستاهارو و آن افطرا حىانو و شهر متقابل بستگىوا بايد) 2
 هتوجه به پديده شهرگرايي و كنترل جمعيتي اقشار پايين جامع) 3
 .ريزي براي حاشيه نشينان ضروري است تواند بدون توجه به محيط پيرامون خود باشد برنامه شهر چون نمي) 4

  گويند؟ هاي داخلي و منطقه نظارت چه مي به منطقه حد فاصل آب   -214
 فلات قاره) 4  درياي سرزميني) 3  منطقه انحصاري اقتصادي) 2  خط مبنا) 1

  دار است؟ ـ طويل و دنباله پاره پارهـ  ز كشورها، فشردهك اي به ترتيب شكل كدام   - 215
 سوئد ـ فرانسه ـ كانادا ـ آمريكا) 2  شيلي ـ فلسطين ـ سوريه ـ ايران) 1
 تايلند ـ نروژ ـ ژاپن ـ لهستان) 4  برزيل ـ مجارستان ـ دانمارك ـ بلژيك) 3

  
                                     شناسي جامعه

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ؟نيستهاي زير صحيح كدام يك از عبارت   -216

 .شناسايي كنش هاي اجتماعي انسان ها از فوايد علوم انساني است )1
بـا آن هنجارهـا باشـند، نابهنجـار      در جامعه اي كه نوعي از هنجارهاي اجتماعي استقرار يافته است كنش هايي كـه ناسـازگار   )2

  .شمرده مي شوند
و اگر فرد ديگـري وارد اتـاق شـود سـيگار     .فردي كه به تنهايي در اتاقي سيگار مي كشد در حال انجام يك كنش انساني است )3

 .كشيدن او كنش اجتماعي به حساب مي آيد
  .شود يم انجام گرانياست كه با توجه به د يكنش انسان ينوع ،يكنش اجتماع )4

	در كدام گزينه به صورت صحيح اشاره شده است؟» فلسفه«و » علوم انساني«، »علوم طبيعي«موضوع  ترتيببه    -217 	
  هاي آن ـ اصل وجود ـ شناسايي قوانين طبيعت هاي انساني و پديده كنش )1
  هاي انساني ـ شناسايي قوانين كلي موجودات هاي جهان طبيعي ـ كنش پديده )2
  هاي انساني بيعت ـ شناخت و فهم معاني كنش آدميان ـ شناخت كنشعالم ط )3
  بيني حوادث طبيعي ـ دانش ابزاري ـ اصل وجود پيش )4

  هر يك از عبارات زير با كدام مفهوم مرتبط است؟ ترتيببه    -218
  .كرد گرايي كه شناخت علمي را به دانش حسي و تجربي محدود مي نوعي از حس -  
  .هاي اجتماعي انسان معرفي كرد اسي را كنششن موضوع جامعه -  
  .داند هاي ارزشي را جزء علوم اجتماعي مي داوري -  
 يبراب و صحيح را مناس ياجتماع يريگ فرصت واكنش و موضع ،ياجتماع يها و انتقاد دربارة كنش يبا داور -  

  .آورد يدانشمند فراهم م
  م اجتماعيشناسي تفهمي ـ علو پوزيتيويسم ـ ديلتاي ـ جامعه )1
  شناسي پوزيتيويستي ـ علوم انساني  شناسي تفهمي ـ اگوست كنت ـ جامعه جامعه )2
  شناسي تفهمي ـ علوم انساني شناسي انتقادي ـ دوركيم ـ جامعه جامعه )3
  شناسي انتقادي ـ علوم اجتماعي گرايي ـ ماكس وبر ـ جامعه اثبات )4

  علوم مرتبط است؟هر يك از عبارات زير با كدام  ترتيببه    -219
  .است انسان يموضوع آن مستقل از اراده و آگاه -  
  .پردازد علمي كه به قوانين عام هستي مي -  
  .شود به سه بخش علم خانواده، علم اخلاق و علم جامعه تقسيم مي -  
  .كند مي دايپ را ياجتماع يها دربارة ارزش يتوان داور يكه با استفاده از عقل و وح يهنگام يعلم اجتماع -  
  علم نظري ـ علم عملي ـ علم تدبير مدن ـ علم عملي )1
  دبير مدنتعلم نظري ـ علم نظري ـ علم نظري ـ علم  )2
  علم عملي ـ علم عملي ـ علم عملي ـ علم نظري )3
  علم نظري ـ علم نظري ـ علم عملي ـ علم تدبير مدن )4
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 هاي زير به درستي ارتباط دارد؟ هوم در گزينههر يك از عبارات زير با كدام مف ترتيببه   -220
  .گيرند تأثيرات همه جانبه و فراگير دارند و كمتر در معرض تغيير قرار مي - 
هاي عميق منجر نشود، موجب تحول و تغيير بنيادين جهان  تغيير برخي از آنها تا زماني كه به تغيير در لايه - 

  .شود اجتماعي نمي
  .ها نسبت به اصل جهان ، جايگاه انسان در آن و تفسيرشان از زندگي و مرگ خود انباورها و اعتقاد انس - 
  . شوند هاي جهان اجتماعي را در ارتباط با هم در نظر بگيريم ، آشكار مي وقتي اجزا و لايه - 
  هنجارهاي اجتماعي ـ هاي جهان اجتماعي ترين لايه سطحي ـ ها عقايد و ارزش ـهاي سطحي  لايه )1
  هاي اجتماعي ارزش ـ هاي اجتماعي ـ پديدهنهادها  ـ هاي عميق يهلا )2
  عقايد اجتماعي ـ هاي جهان اجتماعي ترين لايه عميق ـ هاي جهان اجتماعي لايه ـ هاي سطحي لايه )3
  نهادهاي اجتماعي ـهاي اجتماعي  ترين پديده عميق ـ هنجارها و نمادها ـهاي عميق  لايه )4

  ؟گردد، از چه نوعي است ه حوزة نمادها، هنجارها و مانند آن باز ميهايي كه ب تفاوت   -221
  .مختلف است ياجتماع يها جهان انيم يها تفاوت از نوع )1
  .كند يم ليتبد گريد يرا به جهان اجتماع ياجتماع جهان كياست كه  ييها جزء تفاوت )2
واحـد   يجهـان اجتمـاع   كي ـنشود، درون  منجر تر قيعم يها هيبه تفاوت در لا ايتر نباشد  قيعم راتيياز تغ يكه ناش يتا زمان )3
  .خواهند ماند يباق
  .شود يجهان واحد واقع م كيكه در درون  است ييها از نوع تفاوت )4

  ؟نشده است انيب حي، صحياجتماع يها تنوع جهان دگاهيدر مورد د نهيكدام گز   -222
  .آورد يوجود م ، فرهنگ و تمدن مناسب خود را بهيهر جهان اجتماع )1
از آنهـا   كي ـ چياسـتفاده كننـد؛ امـا ه ـ    گريكـد ي اتي ـتوانند از تجرب يكه دارند م يمختلف با روابط متقابل ياجتماع يها جهان )2
  .را ادامه دهد يگريد ريتواند مس ينم
  .حركت خود قرار دهند يرا الگو فتهشريجوامع پ دياند، با عقب مانده يخيكه به لحاظ تار يو جوامع رنديگ يخط قرار م كيهمه جوامع در  )3
 يهـا  جهان يخود، از دستاوردها ازيمطابق با ن. كند يزنده و سالم، فعالانه با جهان اطراف خود ارتباط برقرار م يجهان اجتماع )4

  .برد يبهره م گريد ياجتماع
  ده است؟در كدام گزينه آم ترتيببه ) تجربي ـ عقلي ـ شهودي(ابزار انواع شناخت علمي    -223

  حواس آدمي ـ استدلال تجربي ـ وحي )2  دل و قلب ـ تفكر و استدلال ـ حواس مختلف )1
  مشاهده ـ استدلال تجريدي ـ دل و قلب )4    حواس ـ عقل ـ دل و قلب )3

  درستي و نادرستي هر يك از عبارات زير در كدام گزينه به صورت صحيح آمده است؟ ترتيببه   -224
  .ستين يعلم باشد، شناخت امدهيكه از راه حس و تجربه به دست ن يود شناختاگوست كنت معتقد ب -  
 يها انكار بخش يسو و هم به ييگرا حس ياست كه او را، هم به سو يانسان معاصر عامل مهم يويدن كرديرو -  
  .علوم، سوق داد يحس ريو غ يتجرب ريغ

  .به وجود آورده است يعلوم اجتماع يبرا زين يياه تيمحدود ،يجامعه به شناخت تجرب يعلم محدود كردن شناخت -   
  .بپردازد جهان انسان و يتواند به شناخت ابعاد معنو يم عمليبا استفاده از عقل  يعقل يعلم اجتماع -  
و  يعقل نظر يجا يكه شناخت عموم ييها فرهنگ در نيبر آن غالب باشد و همچن ييگرا كه حس يدر جوامع -  

  .تواند وجود داشته باشد ينم يعقل ياجتماع ومعل را گرفته باشد، يعمل
  غ ـ غ ـ ص ـ ص ـ غ )4  ص ـ ص ـ غ ـ غ ـ غ )3  ص ـ ص ـ ص ـ غ ـ ص )2  غ ـ ص ـ غ ـ ص ـ ص )1

  كند؟  ها و جوامع مختلف حفظ مي به چه دليل، رويكرد عقلي به علوم اجتماعي، ارزش شناخت علمي را نسبت به فرهنگ  - 225
  .دهد ينم تنزل يا به شناخت عمومر يو عمل يعقل نظر )1
  .نسبت به جوامع مختلف را داراست انتقادي و برخورد يارزش يقدرت داور )2
  .آورد يفراهم م ياجتماع يها دهيپد ريتدب يرا برا ازيمورد ن يدانش ابزار) 3
  .كند مي محدود يشناخت را فقط به معرفت عقل) 4

  ؟نشده استكدام گزينه صحيح بيان    -226
كـه بـا    يارتبـاط  ةبه واسـط  يعيو ماوراء طب يعيموجودات طب يعنيقرار دارند؛  يجهان اجتماع رونيكه ب ياز موجودات كيره )1

  .رنديگ يقرار م يجهان اجتماع ةكنند، در گستر يم دايانسان پ ياجتماع يزندگ
 ياجتمـاع  يها دهد و كنش يم رييرا تغ انيآدم يزندگ يها ها و ارزش آرمان ،يعيشناخت خداوند، فرشتگان و جهان ماوراء طب )2

  .سازد يآنان را دگرگون م
  .ها هستند انسان ياجتماع يها احترام به قانون، حاصل كنش )3
  .شود يباعث گسترش آن م يبه جهان اجتماع يعيطب يها دهيورود پد )4
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  هان اجتماعي را دارد؟هاي ج ها و آرمان علوم اجتماعي در چه صورت توان داوري حق و باطل بودن واقعيت -227
  .علم را به معناي تجربي آن محدود نكند )1
  .هاي اجرايي را مدنظر داشته باشد شناخت فنون و روش) 2
  .با علم متناسب با همان لايه بررسي كند) 3
  .علم را به علوم مبتني بر عقل محدود كند )4

در » گرفتن در قلمرو آرماني و واقعي، تغييرپذيرند اند؛ ولي از جهت قرار حقايق هر چند خود ثابت«معناي عبارت   -228
  ؟كدام گزينه به درستي اشاره شده است

  .توانند بر مدار حق يا باطل بچرخند هاي اجتماعي نمي جهان) 1
  .شوند ها و هنجارها براساس قلمروهاي جهان اجتماعي تعيين مي حق و باطل بودن عقايد، ارزش )2
  .شوند گرايش آنها دچار تغيير ميحق و باطل بر مدار بينش و ) 3
  .باطل وجود دارد رشي، امكان انحراف از حق و پذ ياجتماع يها جهان يبرا )4

در كدام گزينه به درستي نشان داده شده  )وقت شناس/ گندمگون/ ايراني (هاي هويتي  نوع ويژگي ترتيببه    -229
 است؟

  ، فردي و ثابتانتسابي/ ر انتسابي، اجتماعي و متغي/ اكتسابي، فردي و ثابت  )1
  متغير، اكتسابي و فردي/ انتسابي، فردي و ثابت / انتسابي، اجتماعي و ثابت  )2
  ، فردي و متغيراكتسابي/ فردي، انتسابي و متغير / اكتسابي، اجتماعي و متغير  )3
  انتسابي، اجتماعي و متغير/ انتسابي، اجتماعي و ثابت / انتسابي، متغير و فردي  )4

 پذيرند؟ از چه طريقي تحققّ و انجام مي »ها و هنجارهاي اجتماعي ارزش«و  »بازتوليد هويت اجتماعي« ترتيببه    -230
  هاي اجتماعي پديده ـ تعليم و تربيت )1
  هاي اجتماعي كنش ـ پذيري و كنترل اجتماعي جامعه )2
  پذيري و كنترل اجتماعي جامعه ـ تبليغ و اقناع )3
  پذيري و كنترل اجتماعي جامعه ـ ترل اجتماعيپذيري و كن جامعه )4

  ؟كدام مورد به علل دروني تعارض فرهنگي به درستي اشاره دارد   - 231
  و عقايد   تقابل اررزش)2  اجتماعي جهان اعضاي هاي فعاليت و ها نوآوري )1
  تغييرات هويتي افراد) 4  ياجتماع يها از جهان يريرپذيتأث امديپ) 3

كردند، در بين  يت جهان اسلام القا ميشناسان و تاريخ نگاران غربي از هو تصويري كه شرق اعث شد، تاچه دليلي ب   -232
  ؟جوامع اسلامي و جامعة ايران رواج پيدا كند

  .بوداقوام مختلف مواجه شده  ياسيس و يخود با هجوم نظام ياسلام خيدر تار رانيجهان اسلام و از جمله ا مختلف يها بخش )1
  .دچار ساخت يفرهنگ يخودباختگ به مسلمانان را تيذهن از ييها بخش ها، ييارويرو نيغرب در نخست يو نظام ياسيس قدرت) 2
  .بودند يآموختن زبان فارس ازمنديبه آنها، ن يابيدست يبرا مسلمانان ريكردند كه سا ديتول ييمسلمان معارف و هنرها انيرانيا) 3
 شيخو تياز هو يديتوح ريتفس به خود را كنار گذاشتند و تيهو يريعناصر مشركانه و اساط با اسلام، ييپس از آشنا انيرانيا) 4

  .افتنديدست 
  ؟هاي زير به درستي ارتباط دارد هر يك از عبارات زير با كدام مفهوم در گزينه ترتيببه    -233

  .آيد بدون پذيرش و توافق ديگران پديد نمي -  
  .ارزشي اعمال شودقدرت مطابق يك نظام عقيدتي و  -  
  .شود خواست و ارادة كساني است كه قدرت بر آنها اعمال مي -  
  قدرت اجتماعي ـ مشروعيت قدرت ـ مدار مقبوليت )2  قدرت مقبول ـ قدرت مشروع ـ مقبوليت اجتماعي )1
  قدرت اجتماعي ـ مقبوليت قدرت ـ مدار مشروعيت )4  قدرت فردي ـ قدرت اجتماعي ـ قدرت مشروع )3

  ؟به درستي مرتبط است زير هاي هر يك از عبارات زير با كدام مفهوم در گزينه ترتيببه    - 234
  هاي سياسي ارسطو بندي نظام حكومتي براساس فضيلت و با اقليت حاكمان براساس دسته -  
  .هايي كه در آن اكثريت مردم در سرنوشت سياسي خود تأثيرگذارند نظام -  
 يها ارزش يعلم شناخت به عالم هستي دارد و يويدن يكرديغرب كه روبا فرهنگ جهان  ياسينظام س نيا -  

  .كند، سازگار است يرا انكار م ياجتماع
  يدموكراس براليلـ  رندهيگ ميو تصم رگذاريبراساس تعداد افراد تأثاليگارشي ـ  )1
  ياسلام يجمهورـ  يريگ ميبراساس روش تصممونارشي ـ ) 2
  يدموكراس براليل ـ رندهيگ متصمي و فرادا تعداد براساس ـ يستوكراسيآر) 3
  ياسلام يجمهورـ  يريگ ميبراساس روش تصمآريستوكراسي ـ ) 4
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  ؟نامند به كارگيري قدرت سازمان يافته براي هدفي معين را چه مي   -235
   استيس )4  نظام سياسي) 3  يقدرت اجتماع )2  اقتدار) 1

  
                                     و منطق فلسفه
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  كدام گزينه در منطق كارآرايي ندارد؟ -236

  حافظ از روي تو حاشا كه بگرداند روي) 2  شمع هر جمع مشو ورنه بسوزي ما را) 1
  ستقافله سالار ما فخر جهام مصطفا) 4    عزم تماشا كه راست) 3

 تواند برقرار شود؟ هاي چهارگانه مي يك از نسبت وقتي تعريفي فقط جامع است و نه مانع؛ بين معرفِ و معرفَ، كدام   -237
  مطلق ) 4  تساوي ـ مطلق) 3  وجه من) 2  وجه من ـ تساوي) 1

  .بودن آن دو است.............. در ...............  و ................وجه اشتراك    -238
  فصلـ  بودن دار مهره ـ دوزيست بودن) 2    ذاتيـ  ناطق بودن ـ بودن شاد) 1
  عرضي ـ تعجب كردن ـ سه زاويه داشتن) 4  جنس ـ خوار بودن گياه ـ پيوسته بودن) 3

  .ساخت ...............توان يك  نمي.............. و .............. با دو مفهوم    -239
  الجمع مانعهـ  معلمـ  آموز دانش) 2    منفصلهـ  شخصيهـ  سالبه) 1
  الرفع مانعه ـ مادر ـ فرزند) 4    منفصله ـ شرطي ـ حملي) 3

  :وقتي مفهومي غير قابل تعريف منطقي است بدين معناست كه   -240
  .نيازي به تعريف همه مفاهيم نداريم) 2  .از محدوده علم بشر خارج است) 1
  .ي در زندگي انسان ندارندتعريف آنها نقش مهم) 4    .داراي جنس يا فصل نيست) 3

تواند  باشد و مقدمه ديگرش مي .................. تواند شكل قياسي با نتيجه موجبه جزئيه و كليت يكي از دو مقدمه مي   -241
  .باشد ................

  سالبه ـ دوم) 4  سالبه ـ سوم) 3  كلي  ـ سوم) 2  كلي ـ اول) 1
  ج گونه در كدام گزينه وجود ندارد؟بندي استدلال بر پن ملاك تقسيم   -242

  هدف استدلال) 2    مسير دستيابي به محتواي آن) 1
  فايده و غرض استدلال) 4    محتواي استدلال) 3

  اي وجود ندارد؟ در كدام گزينه هيچ نوع مغالطه   - 243
  .ها ورزشكارند برخي انسان. همه ورزشكاران مشهور هستند ـ ها ورزشكارند برخي انسان) 1
  .سرعتت بالا بوده است اي حتماً كني تصادف كرده كني تصادف مي تي با سرعت زياد رانندگي ميوق) 2
  .سازد داند آينه نمي كه آينه سازد سكندري داند هر كس هم كه سكندري نمي نه هر) 3
  .ها گران هستند برخي كتاب. ها گران هستند برخي داراي صفحه. كتاب داراي صفحه است) 4

  ه برهاني با پذيرش مقدمات ملزم به پذيرش نتيجه هستيم؟براساس چ   -244
  استقرايي) 4  إنّي) 3  لمي) 2  قياس) 1

  توان پاسخ به ايراد وارد شده بر قياس قلمداد كرد؟ كدام عبارت را نمي   - 245
  .با دانستن يك قضيه بايد تمام احكام و خصوصيات مرتبط با آن را هم درك كرد) 1
  ار و ماده استدلال است نه حل اختلاف بين فلاسفهكار منطق بررسي ساخت) 2
  .مصادره به مطلوب دانستن شكل اول قياس، خود مبتني بر شكل اول قياس است) 3
  شود نه صرف معلوم بودن آنها نتيجه با اقتران دو قضيه كنار هم ساخته مي) 4

  آيد؟ يدر چه نوع تقابلي همواره از صدق قضيه اول كذب قضيه دوم به دست م   -246
  تناقض )4  تداخل) 3  تناقض و تداخل) 2  تضاد و تناقض) 1

  در كدام گزينه مغالطه وجود دارد؟   -247
  .ها زرد هستند برخي ميوه. ها زرد هستند برخي سيب. سيب ميوه است) 1
  .انسان داراي كمالاتي است. اشرف مخلوقات داراي كمالاتي است. انسان اشرف مخلوقات است) 2
  .ها دوچرخه نيستند برخي ماشين. اي لاكچري نيست هر دوچرخه. ها لاكچري هستند نبرخي ماشي) 3
  .نيستند نها نا برخي كتاب. هيچ ناني ناياب نيست. ها ناياب هستند برخي كتاب) 4
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  .است....... ..........كنيم، تعريفمان  را رعايت نمي» استفاده از حداقل يك مفهوم دروني«وقتي در تعريف يك مفهوم شرط    - 248
  ناقص) 4  غيردقيق) 3  نادرست) 2  ارتباط بي) 1

  شود؟ يك از موارد زير نمي هاي فكري انسان شامل كدام فعاليت  -249
  ارتباط از گل ارائه تعريفي بي) 2  سازمان بخشي به تصديقات معلوم) 1
  پاسخ دادن به چيستي منطق) 4    تصويرسازي از يك درخت ) 3

  طلاح فلسفه بين مردم قرابت بيشتري دارد؟كدام گزينه با اص   -250
  فلسفه معاصر) 4  فلسفه اسلامي) 3  فلسفه غرب) 2  فلسفه جهاد) 1

  .دارد................. پرسش ازمقيد بودن يا رها بودن انسان از پايگاه طبقاتي ريشه در    - 251
  نگرش الهي فلاسفه) 2    شناسان بينش فلسفي جامعه) 1
  ها بينش فلسفي ماركسيست) 4    لسوفاننگرش جبرگرايانه في) 3

  در رابطه با فلسفه، نگاه فلسفي و فيلسوف كدام عبارت ناقص است؟   -252
  .تلاش فيلسوف معطوف به شناسايي باطن پديدارها است) 1
  .ياب است نگاه فلسفي نگاهي ريشه) 2
  .فلسفه كوشش براي فهم علت حقيقي رويدادهاست) 3
  .لي است كه علوم تجربي بر آن استوار استفلسفه ادراك مباني و اصو) 4

  .اشاره كرد ..................توان به  از نتايج اعتقادات سوفسطائيان نمي   -253
  هاي استدلالي  گسترش بحث) 2    تزلزل مباني منطق) 1
  در معرض خطر قرار دادن معرفت راستين) 4    سرگرداني نسل جوان) 3

  .اشاره كرد .................توان به  مي ...............هاي بارز  از ويژگي   - 254
  قيقتحجويندگي  ـ سقراط) 2    طرح نظريه مثل ـ افلاطون) 1
  توري چيره دس سخن ـ پروتاگوراس) 4  هاي چهارگانه بيان علت ـ ارسطو) 3

  علت طرح دعاوي مطرح شده عليه سقراط در كدام گزينه مطرح نشده است؟   -255
    مدعيان تعليم و تربيت برانگيختگي حسادت) 1
  رسوايي و كساد بازار سوفسطائيان) 2
  گمراه ساختن جوانان و برگرداندن آنان از آيين پدرانشان) 3
  طلبان فروشان و جاه ربودن خواب راحت از چشمان فضل) 4

  ...............در اين بود كه .............. با .................. تشابه و تفاوت    -256
  .هر دو در ناداني برابر بودند با اين تفاوت كه سقراط در ناداني خود از او داناتر بود ـ مرد مدعي دانش ـ راطسق) 1
با اين تفاوت كه افلاطـون بـه عـالم     دو بر اعتقاد به نسبي بودن ادراك حسي تأكيد داشتند، هر ـ  مرد مدعي دانش ـ  افلاطون) 2

  .مثل هم اعتقاد داشت
  .هر دو در ناداني برابر بودند با اين تفاوت كه سقراط در ناداني خود از او داناتر بود ـ گرگياس ـ سقراط) 3
با اين تفاوت كه افلاطون به عـالم مثـل هـم     دو بر اعتقاد به نسبي بودن ادراك حسي تأكيد داشتند، هر ـ  گرگياس ـ  افلاطون) 4

  .اعتقاد داشت
  .هستند................. هاي درون غار همان  و انسان.................. قابل انطباق با هاي بيرون از غار  در مثل افلاطوني، انسان  - 257

  زندانيان ـ مثال خير) 2    ها و تصاوير سايه ـ عالم مثل) 1
  زندانيان ـ عالم مثل) 4    ها و تصاوير سايه ـ زندانيان) 3

  ....................شود كه  گيري حاصل مي از احساس درست اما متفاوت دو نفر هنگام وزش باد اين نتيجه   -258
  .هاي فردي افراد باشد آموزش بايد متناسب با تفاوت) 1
  .ها و تحقيقات علمي و فلسفي معنادار هستند بحث) 2
  .وگوي مردم درباره آراء و عقايد يكديگر ابلهانه است گفت) 3
  .خواهد آمدقضاوت درباره درستي يا نادرستي احساسات كار سختي به حساب ) 4

  بندي علل ارسطويي به دروني و بيروني با كدام گزينه تطابق ندارد؟ تقسيم   -259
  مصنوعات بشري) 2  توليد كره از شير توسط دامدار براي فروش) 1
  فشان  فوران كوه آتش) 4  تراش از سنگ براي تزئين  سازي سنگ مجسمه) 3
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  .است ............... دهد همان ي جديد سوق ميعاملي كه شيء را از قوه به سوي فعليت و صورت   -260
  علت صوري) 2    ميل طبيعي) 1
  علت غايي باغبان براي پرورش گل) 4    انگيزه و قصد) 3

  
                                     شناسي  روان

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
	يابد؟ اين هدف چه زماني تحقق مي. هاست بيني پديده پيش از اهداف فعاليت علمي،  -261 	

  .داراي درجه بالايي از اعتبار باشد )1
  .هاي شخصي قرار نگيرد ها و داوري تحت تأثير ارزش )2
  .توصيفي تجربي از پديده مورد نظر انجام شده باشد )3
  .رفته باشدرابطه بين علت و معلول مورد توجه قرار گ )4

محقق براي آن كه تأثير يك متغير بر متغير ديگر را بررسي كند، بايد ساير متغيرهاي تأثيرگذار را شناسايي و   -262
	گويند؟ تأثير آن را به حداقل برساند، به اين فرايند چه مي 	

  كنترل )4  تكرارپذيري )3  آزمون پذيري )2  تعريف عملياتي )1
  روان شناسي، نيروهاي ناخودآگاه است؟كدام رويكرد در  پيش فرض  -263

  زيست شناختي )4  شناختي )3  گرا انسان) 2  كاوي روان )1
  هر يك از عبارات زير با كدام رويكرد در روان شناسي مرتبط است؟ ترتيببه    -264

دكي شكل اند و رفتار بزرگسالي نيز به وسيلة تجارب دوران كو رفتار كودك به وسيلة نيروهاي ذاتي تعيين شده -   
  .گيرد مي

  .افسردگي ممكن است نتيجة كاركردهاي نامناسب در فرايند زيست شيميايي مغز باشد -  
  .باشيم آييم، شبيه يك جعبة توخالي و يا لوح سفيدي مي هنگامي كه ما به دنيا مي -  
  .اين رويكرد مكانيستي است -  
  گرا كاوي ـ انسان رفتاري ـ روان شناختي ـ )2  كاوي ـ زيست شناختي ـ رفتاري ـ رفتاري روان )1
  گرا شناختي ـ زيست شناختي ـ رفتاري ـ انسان )4  گرا ـ رفتاري كاوي ـ شناختي ـ انسان روان )3

از كدام روش استفاده » .شود هاي جسماني مي استعمال دخانيات باعث بروز بيماري«براي پرداختن به فرضيه    -265
  شود؟  مي

  بستگي روش هم )2    روش آزمايشي )1
  روش مشاهدة طبيعي )4    كاوي روش روان )3

كند؟ و بحران اولين مرحله  كدام عامل، تغييراتي نسبتاً دائمي در احساس، تفكر و رفتار فرد ايجاد مي ترتيببه    -266
  تولد تا يك سالگي از نظر اريكسون چه نام دارد؟

  اعتمادي ر برابر بيرسش ـ اعتماد د )2  هويتي شناخت ـ بحران هويت در مقابل بي )1
  اعتمادي يادگيري ـ اعتماد در برابر بي )4  هويتي آموزش ـ بحران هويت در مقابل بي )3

  كند تا خود را با محيط سازگار كند؟ از ديدگاه پياژه كدام گزينه، يك فرايند اساسي زندگي است كه به انسان كمك مي   - 267
  هوش) 4  تجربه) 3  زبان )2  رسش )1

هاي اجتماعي،  سالانشان نيستند، بعد از يادگيري و تمرين مهارت ودكان پرخاشگري كه مورد قبول همك«عبارت   -268
  ؟ها و مشخصات اصلي رشد ارتباط دارد يك از ويژگي با كدام» .يابد سالانشان بهبود مي شان نزد هم پايگاه اجتماعي

  .هاي مختلفي دارد رشد، فرايندي كل گراست و جنبه )1
  .پذيري وجود دارد عطافدر رشد ان )2
  .اي، مداوم و پيوسته است رشد، يك فرايند مرحله )3
  .ها و شرايط تاريخي ـ فرهنگي قرار دارد رشد، تحت تأثير زمينه )4

آيد به نحوي كه تناسب بدني كودك كم و  اي در قد و وزن كودك پديد مي در كدام دوره افزايش مداوم و پيوسته   -269
  ؟شود مي بيش مانند بزرگسالان

  دوره طفوليت )2    دوره كودكي دوم )1
  سالگي تا شروع بلوغ 12تا  6در  )4    دوره كودكي اول )3



                                     شناسيروان
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گيرد و رفتار اخلاقي از تشويق و جايزه ودر كدام دوره استدلال اخلاقي بر مبناي منفعت شخصي صورت مي   -270
  ؟پذيرداجتناب از تنبيه تأثير مي

  دوره مافوق قراردادي )2    دوره قبل از قراردادي )1
  دوره فرضيه سازي )4    دوره قراردادي )3

  يك از اجزاي مغز است ؟بر عهده كدام» رله كردن اطلاعات«در كجا و» بالاترين سطح پردازش اطلاعات«ترتيببه  -271
  قشر خاكستري ـ هيپوتالاموس )2  هاي دو قطبيهاي بينايي ـ سلولگيرنده )1
  قشر خاكستري ـ تالاموس )4  و قطبي و گانگليونهاي دتالاموس ـ سلول )3

  ؟كدام لوب قشر خاكستري، در ادراك بينايي و رفتارهاي هيجاني و انگيزشي نقش دارد  -272
  لوب پس سري) 4  لوب گيجگاهي) 3  لوب پيشاني) 2  ايلوب آهيانه) 1

  ؟نيستكدام گزينه در رابطه با توجه صحيح  -273
  .شود كه با انگيختگي و هشياري بيشتر فرد همراه استجست و جو ميدر توجه ارادي هدف مشخصي )1
    .شود كه در آن، دو يا چند كار را با هم انجام دهيمتوجه پراكنده به مواردي گفته مي )2
  .كنندهايي كه تازه، غيرمنتظره، متباين و تعجب برانگيز باشند، توجه ارادي ما را بيشتر جلب ميمحرك )3
  .كنيم كه با انتظارات و توقعات ما هماهنگي داشته باشدادي، ما چيزهايي را انتخاب ميدر توجه ار )4

در هنگام ثبت اطلاعات و يادگيري هر چه اطلاع فرد يادگيرنده از جريان يادگيري و نحوة بازيابي اطلاعات«عبارت  -274
  ؟ل حافظه استيك از اصومربوط به كدام» .بيشتر باشد، عملكرد حافظه بهتر خواهد بود

  .هاي بيشتري به يادگيرنده داده شود در عملكرد حافظة او مؤثرتر خواهد بوددر هنگام بازيابي اطلاعات، هر قدر سرنخ )1
  .رمزگرداني ارادي از يادگيري ضمني مؤثرتر است )2
  .هر اندازه شباهت بين مرحلة يادگيري و بازيابي بيشتر باشد عملكرد حافظه بهتر خواهد بود )3
  .يادگيري عمقي و معنايي از يادگيري سطحي و فيزيكي اطلاعات مؤثرتر است )4

  ؟باشديك از انواع حافظه ميهاي ادراكي و حركتي مربوط به كدامهاي شرطي و مهارتيادگيري  -275
  حافظة آماده سازي ادراكي )2    حافظة معنايي )1
  ايحافظة رويه )4    حافظة رويدادي )3

كند تا يك كلمه را از طريق معنا يا زمينة آن در يك جمله و يا پارگرافآموزان كمك ميد به دانشكدام مور  -276
  بازشناسي كنند؟

  تحليل ساختاري )4  دياگرام )3  هاي متننشانه )2  كلمات ديداري )1
شديداً رقابت جوي بوده، از خود و ديك از جنبهكدام  -277 يگران توقع زياديهاي شخصيتي، متعلق به فردي است كه 

معمولاً تحت فشار زياد كار مي   ؟كنددارد و 
  سخت رويي )4  الگوي رفتاري ب )3  كنترل شخصي )2  الگوي رفتاري الف )1

در كدام گزينه به درستي »واكنش معمول در برابر ناكامي«و »اين نوع تعارض به سختي قابل حل است«ترتيببه  -278
  ؟نشان داده شده است

  فرار/ گرايش ـ گرايش) 2پرخاشگري/ ـ اجتنابگرايش) 1
  پرخاشگري/ اجتناب ـ اجتناب) 4  دور زدن مانع/ گرايش ـ اجتناب) 3

  ؟باشدمردد بودن از اشتغالات ذهني كدام اختلال مي  -279
  اختلال اضطراب فراگير) 2  اختلال وسواس فكري ـ عملي) 1
  اختلالات خلقي) 4    اختلال هراس) 3

شود و بدن براي كنار آمدن باكدام مرحله از سندرم انطباق عمومي، مقاومت ما در برابر فشار رواني كم ميدر   -280
  ؟كندهايي ترشح ميتأثيرات اولية فشار رواني، به سرعت هورمون

  مقابله) 4  هشدار) 3  مقاومت) 2  فرسودگي) 1
  

      konkur_news@  تلگرامكانال  


